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«Jogrend
teliül még sincsen ebben a sze­
rencsétlen országban. Mi, akik 
ezt eddig is látni véltük és a bő­
rünkön éreztük is, szinte sze­
rettünk volna nem adni hitelt ez 
érzésünknek és megállapítá­
sunknak, annyival kevésbbé, —. 
mert ezért a kibérelt lelkiisme­
ret azonnal lehazaárulózott ben­
nünket és közülünk a gyengébb 
idegzel üeket meg is libabőröz- 
tette fenyegetésekkel.

Az ellenzék oldalán gyakorta 
fejlődik ki az a lélektani álla­
pot, amely bizonyos látott, hul­
lott vagy legalább is érzeti je­
lenségeket a kormány terhére 
hibákul, bűnökül megállapít; 
de azért titokban úgy szeretné, 
ha megállapításai nem bizonyul­
nának igazaknak. Így voltunk 
mi azokkal a sötét feljajdulása- 
inkkal, amelyeket a jogrend 
hiánya miatt beleeresztettünk a 
sivár magyar levegőbe.

Most aztán minden titkos 
óhajtásunk és reménységünk 
alul maga az igazságügyminisz­
ter rántja ki az alapot és ránt 
bennünket magával a kétségbe­
esésbe. Bejelentette ugyanis az 
ideiglenes törvényhozásnak, 
hogy Dánér Béla királyi ügyész 
ellen fegyelmi eljárást indított 
és felfüggesztette állásától. Ma­
gyarország jövőjének kialakulá­
sát attól teszi függővé, hogy si­
kerüké rövid időn belül a béke 
értelemben vett polgári jogren­
det helyreállítani. Férfiúi becsű 
létére jelenti ki, hogy erre vál­
lalkozott és ha vállalkozásához 
nem bizonyul elégnek az ereje, 
cl fogja hagyni a helyét.

Az, hogy Dánért felfüggesz­
tette az állásától, minket igen 
kevéssé érdekel. Emlékezünk 
erre a férfiúra homályosan. De 
annyira mégis világosan, hogy 
Bethlen miniszterelnök szemé­
lyesen is támogatta, hogy egy 
tiszta szinhajdu magyar válasz­
tókerületben nyerjen mandátu­
mot. Most maga láthatja a mi­
niszterelnök, hogy ki látott tisz­
tábban? ő-é, avagy mink? Majd 
igy hullanak le a hályog rétegei 
egymás után. Ez a Dánér is a 
tájvédelemhez tartozik. Hanem 
az aztán már hátborzongatólag 
érdekel, hogy az igazságügy mi­
niszter a jogrend hiányát meg­
állapítja. ö ugyan — nem tudjuk 
felfelé-c, lefelé—e kedveskedés­
ből a béke értelemben vett 
jogrend hiányát állapítja meg; 
de már a mi paraszt eszünk csak 
egyféle jogrendet ismer. És ezt 
jogrendnek hívják jelző nélkül.
A jogrend is 'plvan, mint a be­

csület. Ha hiányzik belőle va­
lami, már akkor nem becsület.

Kiváncsiak vagyunk, hogy a 
faj védelem sülyedő hajójáról

hány torok fog kiáltani haza­
árulást az igazán igazságügymi­
niszternek való 
niszter felé ! ?

ígazságügynn-

Äz ellenzék beleszól a tiszt­
viselő létszámcsökkentésbe.
Budapest, július 7. A nemzet­

gyűlés egyik legutóbbi ülésén 
nyujolta be a pénzügyminiszter a 
tisztviselői létszámapaszásról szó­
ló törvényjavaslatot, amelyet még 
a nyári szünidő előtt le akarnak 
tárgyalni. A javaslat kedden ke­
rül a pénzügyi bizottság elé. Az el­
lenzéki képviselők főleg a tisztvi­
selőkérdés állandó napirenden tar­
tására szövetkezett csoport, a bi­
zottsági tárgyaláson rendkívül 
éles clíenállásre készül a törvény­
javaslat ellen.

Ez ügyben Szilágyi Lajos a kö­
vetkező nyilatkozatot tette :

Az a benyomásom, hogy 
azokat a rendelkezéseket, amelyek 
az indemnitás törvényjavaslatból 
kimaradtak, most a tisztviselő lét­
számcsökkentés formájában ebbe 
a javaslatba helyezzék el. Legna­
gyobb kifogásunk az, hogy inig 
mi az elbocsátandó tisztviselők 
ki válogatási eljárásába bele aka­
runk szólni és a kiválogatás szem­
pontját akarjuk törvénybe ik­
tatni, addig a javaslat csak álta­
lános kísérleteket tartalmaz. — A 
pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy elsősorban azok a tisztvise­
lők kerülnek elbocsátásra, akik fe­
gyelmi eljárás alatt állanak és 
hogy ilyen rendelkezések lesznek 
a törvényjavaslatban is. A minisz­
ter kijelentése és a törvényjavaslat 
intézkedései közölt nagv ellentétel

látok, könnyen megtörténhetik, — 
hogy az elbocsátás egészen más­
ként történik meg, mint azt vár­
tuk. Mindeneseire követelni lóg­
juk, hogy a kiválogatás szempont­
jait törvénybe iktassák. A népjó­
léti és közélelmezési miniszté­
riumot feleslegesnek tartjuk és 
azok megszüntetését a bizottsági 
ülésen kövevtelni is fogjuk.

Az ellen is felszólalunk, hogy 
a végkielégítés mértékét igen ala­
csonyan szabták meg. Azt hiszem, 
hogy a létszámcsökkentés és ál­
lami takarékoskodás mindinkább 
a rostálást célozzák’.

Teljesen kimagyarázliatatlan a 
javaslatnak az a része, mely a 
nyugdíjasoktól a természetbeni el­
látást megvonja. A kedvezményes 
ellátást semmiféle személytől nem 
lehet elvonni, anrig a pénz vásárló 
ereje folyton csökken és a drága­
ság egyre növekszik.

- Ä vármegyei létszámcsök­
kentés nem jelent egyebet, mint a 
reform teljes megsemmisítését.

— Remélem, hogy az egész 
pénzügyi bizottság fel fog vonulni 
a tarthatatlan javaslat ellen és 
minden képviselő, aki csak nem 
fekvő beteg, velem lesz és nem 
történik meg az a botrányos eset, 
amit az indemnitási javaslat tár- 
gyaásánál tapasza ltunk, hogy a 
bizottság úgyszólván állandóan 
határozatképtelen volt.

Hadik János ünneplése. Cseh repülők gyakorla­
toznak a magyar határén.Budapest, július 7. Az iparosok 

országos központi szövetsége 
szombaton délelőtt igazgatósági 
ülést tartott az OKIT székhazában 
abból az alkalomból, hogy Hadik 
Jánost a szövetkezet díszei nőkévé 
választotta. Az igazgatóság részé­
ről megjelent többek közt: Kovács 
János kormány főtanácsos. Cinál 
Károly helyettes államtitkár, 
Berczy miniszteri tanácsos, So- 
znnszky Mihály vezérigazgató és 
számosán.

Az iparosság nevében Szabó 
(ívnia a lel nők a szegedi szövetke­
zetnek elnöke üdvözölte Hadik J. 
grófot.

Hadik János gróf hosszabb be­
szédben válaszolt az üdvözlésre s 
megköszönte a bizalmat.

A nagy tetszéssel fogadott be­
széd utná Sozanszky vezérigazgató 
biztosította gróf Hadik János el­
nököt az intézet tisztikarának 
odaadó támogatásáról, (MTI.)

Az Egyetértés tudósilójától. —

Budapest, julius 7. A cseh re­
pülők csempészek felkutatásának 
ürügye alatt állandóan figyelik a 
magyar határt. Csehország óriási 
arányban növeli légi parkját. A 
határ mentén állandóan légi gya­
korlatokat tartanak.

Zavargások Romániában.
Róma, julius 7. Belgrádi jelen­

íts szerint Dajonov agrár vezért 
meggyilkolva találták.

Bukaresten keresztül bolgár pa­
raszt párti és kommunista kor­
mányellenes mozgalmakról jön- 
neq jelentések, mely mozgalma­
kat állítólag Olaszország is támo­
gat. (MTI.)

A magyar-román 
ellentétek.

— Az Egyetértés tudósilójától. —
London, julius 7. A Times a genfi 

határozatról és a romániai kisebb­
ségek kérdéséről Írván azt mondja, 
hogy Hadrián császár azért vonult 
vissza Dáviából, mivel nem tudta 
megoldani a dáviai kérdést. A nép- 
szövetség hasonló helyzetben voll, 
amikor a magyar-román ellentétet 
elsimítani igyekezeti. Apponyi és 
Tutuleseu vitája rendkívül magas 
színvonalú volt. Az újságok kifeje­
zik azt a reményt, hogy a két felfo­
gás közti ellentétnek nem lesznek 
kedvezőtlen következményei.

íz érettségi
A debreczeni középiskolákban 

megtartott érettségi vizsgálatok 
statisztikája érdekes képét mutat­
ja az egyes iskolák teljesítő ké­
pességének. A napokban az egyes 
iskolákban összeírták az érettségi 
eredményeit. A részletes kimuta­
tás a következő:

A ref. főgimnáziumban 65 Vili. 
o. tanuló közül 52 bocsáttatott 
érettségire, kik közül 4 jeles, 14 jó,
24 -lét osztá lyismétlésre 
utasittatott 9, javítóvizsgára 8.

A rám. kaik. főgimnáziumban 
37 VIII. o. tanuló közül 30 bo­
csáttatott érettségire, kik közül 1 
jeles, 8 jó, 15 elégséges; osztály- 
ismétlésre utasittatott 2, javitő- 
vizsgára 4.

A reáliskolában 40 VIII. o. ta­
nuló közül 23 bocsáttatott érettsé­
gire, kik közül 2 jó, 13 elégséges ; 
osztályismétlésre utasittatott 3, ja­
vító vizsgára 8.

A fin felső kereskedelmi iskolá­
ban 64 Vili. o. tanuló közül 18 
bocsáttatott érettségire, kik közül 
3 jeles, 13 jó, 32 elégséges.

A ref. leányközépiskulában 19 
VIII. o. tanuló közül 16 bocsátta­
tod érettségire, kik közül 4 jeles, 
8 jó, 2 elégséges; javítóvizsgára 
utasittatott 2.

A női felső kereskedelmi isko­
lában 30 VIII. o. tanuló közül 28 
bocsá látott érettségire, jdk közül 9 
jeles, 14 jó, 5 elégséges.

A kimutatás szerint a leányok 
szorgalmasabb, mint a fiuk, job­
ban tanulnak és kevesebbet politi­
zálnak. Az uj iskolai évre a be­
iratkozások megkezdődtek, főleg a 
vidéki kisbirtokosok küldik gyer­
mekeiket. A létszám például a ref. 
főgimnáziumban már betelt, a 
többi iskolákban is sok a jelent­
kező,

Az „Egyetértés“ részére előfize­
téseket elfogad a kiadóhivatal;
TIn:,.su!h-ijit:i 2. szám.
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Középiskoláink
reformja.

Negyven éve áll fenn a ma­
gyar középiskolának két fajtája, a 
gimnázium és reáliskola mai for­
májában, de azóta alig múlt esz­
tendő, hogy politikusok és peda­
gógusok meg ne akarták volna 
változtatni az 1883. évi XXX. tör­
vényt, amely középiskoláink belső 
tartalmát és külső szervezetét 
megállapította.

Valahányszor uj miniszter ült 
a közoktatási bársonyszékbe, de 
még inkább akkor, midőn egy- 
egy uj politikai párt vagy irány­
zat jutott hatalomra, azonnal fel­
merült a sok iijitó ötlet, egymást 
érték a különféle reform-lenek. 
Leginkább két kérdés körül fo­
rogtak a viták, aszerint, amint a 
reformálok a középiskola belsejét 
vagy külsejét kívánták inkább 
megváltoztatni.

A régi gimnáziumnak a hívei 
sohasem tudtak végkép inegbé- 
külni a reáliskolával s ezért vagy 
eltörlését óhajtották vagy legalább 
azt követelték, hogy a reáliskola 
is tanítson latint. Viszont a mo 
dein műveltség tábora hadat in­
dított a holt nyelvek ellen s a 
gimnáziumból is ki akarta küszö 
kölni a görögöt, a latint pedig fel­
jebb szorítani, hogy tanítása csak 
a 11. vagy III. osztályban kezdőd­
jék.

Még hevesebb harc folyt a kö­
zépiskola külső berendezéséért. 
Nemcsak a tanügyi közvélemény t, 
hanem az egész politikai felfogást 
erős hullámzásban tartotta az 
egységes középiskola gondolata. 
Lnnék a reformnak a hívei a kü­
lön gimnázium és a külön reális­
kola helyett olyan középiskolát 
terveztek, amelynek az alapja, az 
alsó három vagy négy osztály 
egységen legyen és csak a lV. 
yagy , az V. osztálytól kezdve 
ágazzék el klasszikus és reális 
irányban, esetleg még több irány­
ban.

Negyven éve foglalkoztatják 
ezek a kérdések a politikai hata­
lom kezelőit és a tanításnak akár 
elméleti tudósait, akár gyakorlati 
embereit. De mindezek a törek­
vések lényegében nem változtat­
tuk meg a középiskolai törvényt 
csak az 1890. évi Csáky-léle tör- 
vény szüntette meg a görög nyelv­
nek kötelező voltát.

Bizonyos, hogy a magyar kö­
zépiskola rászorul a javításra, 
hogy tai talmaban is, berendezé­
sében is nagyobb mértékű vál­
toztatást kell végrehajtani, de az 
még bizonyosabb, hogy a mostani 
idő se nem alkalmas, se nem hi­
vatott gyökeres reformálásra.

Nem alkalmas már csak anyagi 
okokból sem. A középiskolának 
bármilyen irányú és bármilyen 
mértékű reformja óriási költsé­
gekkel járna, amelyeket a mai 
borzalmas pénzügyi viszonyok 
között akár az államnak, akár a 
Jhbbi i skol afen tartóknak szinte le­
hetetlen előteremteniük,

Pe ff anyagi szegénységnél 
meg sokkal nagyobb a szellemi 
szegénységünk. A nagv magyar 
tanítómesterek, a pedagógia híres 
tudósai vagy meghaltak, mint 
karnian Mór és Beöthy Zsolt, 
vagy léire vannak tolva, mint 
Alexander Bernét és Imre Sándor 
'b'g a politikától IHjescn távol- 
;|llo olyan elsőrendű tanügyi fér- 
liu, minő Doczi Imre, bizonnyal

Megbüntették az elnöki tisz­
tével visszaélő alispánt.

Budapest, július 7. Szilágyi L. 
nemzetgyűlési képviselő, mint is­
meretes, feljelentést tett a belügy­
miniszternél hivatali szabályta­
lanság és mulasztás miatt Burányi 
András bihari alispán, Mikvcz fi. 
főszolgabíró és Gálbori Lálszló 
aljegyző ellen.

A belügyminiszter a vizsgálat 
lefolytatásával Jász-Nagykun- í 
Szolnok vármegye alispánját és j 
közigazgatási bizottságát bízta j 
meg.

A bizottság a vizsgálat befe- J 
jezése után Baranyi András alis- j 
pant es a két tisztviselőt bűnösnek 1

szintén nem találna ineghaUga­
tásra. A régi előkelő kulturpoliti- 
kusok, amilyen például tíerze- 
viczij Albert, nem részesei a kor­
mányhatalomnak. — Ugyan kik 
terveznék a középiskola reform­
ját és kik hajtanák végre ? Talán 
a kurzusnak azok a politikusai, 
akiknek közművelődési pro- j 
grammjuk a numerus clausus- I 
nak, ennek a gyűlölet-törvénynek I 
a megalkotásában merült ki ? j 
Vagy a kurzusnak azok a peda- j 
gogusai, akiknek legfőbb böloses- í 
ségük a felvételi vizsgálatban te- I 
fűződött, abban, hogy az elemi is- | 
kólát végzett gyermeket egy ide­
gen vizsgáló bizottság elé "állítot­
tak addigi tanítójának csúfjára, 
magának es szüleinek gyötrel­
mére.

Isten ments, hogy ezek a poli­
tikusok és pedagógusok uj tör­
vényt hozzanak a középiskoláról ! 
Inkább maradjon minden uev.
■'----- volt! fr

mondotta ki az 1866. évi XXIII. 
t.-e. első paragrafusának a) pont­
jába ütköző fegyelmi vétségük­
ben és ezért az alispánt és az al­
jegyzőt dorgálásra, a főszolgabírói 
pedig ezer korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Bebizonyosodott, hogy az. 
alispán elnöki hivatalos hatáskö­
rével súlyosan visszaélt, meri 
olyan indítványt engedeti tárgyal­
ni Lrcsey Péter indítványára, 
mely őt dicsőítette, ellenben gyű­
lölt ellenfelét, Szilágyi Lajost, er­
kölcsileg megbélyegezte és ehhez 
pedig a közgyűlésnek nem volt 
jogíi-

ahogy

fa ir Téii,v.
ftj KÖZ6AZPASÁ6

A termés maga is adhat némi 
útbaigazítást. Ha a talaj sovány 
és sem takarmány, sem gabona 
nem ad kielégítő hozamot, akkor 
valószínűleg több tápanyag, tehát 
nitrogén, foszforsav és káli is cse­
kély mennyiségben van a talaj­
ban, ilyenkor vagy istállólrágyát, 
vagy teljes műtrágyázást, azaz 
foszforsav, nitrogén és káli tar­
talmú trágyaféléket kell adnunk. 
Ha a gabona szépen fejlődik, 
könnyen megdől, de kevés magot 
köt, akkor bizonyosan hiányzik a 
foszforsav, ha pedig a gabona 
díszük, ellenben a répa, a here és 
burgonya nem akar sikerülni, ak­
kor káiihiányra lehel következ­
tetni.

A talaj trágyasziiséglelének ki- 
puhatolására az egyedüli és prak­
tikus eljárás a termelési kísérlet.

A tudományos kutatók ily kí­
sérleteket tenyészedényekben, a 
kipróbálandó talajjal és az illető

Kísérletezzünk
műtrágyával.
Hazánk termő talajának ősereje 

I kalászosoknak hosszú évtizede­
ken át folytatott egyoldalú ter­
mesztésével nagymértekben kime­
rült. Ennek természetes következ­
ménye a termésátlagok csökke­
nése.

Ma mái' a vagyonvállság, jö­
vedelemadó, 5000"koronás kutbér,
• )ii kilogrammos legelőbér és más 
sokféle fizetési kötelezettségek kö­
zepeit, az irigyelt 40,000 koronás 
búzám mellett sem találja niefí .1 
gazda számítását a gabonafélék 
terméshozamával, ezért kénytelen 
olyan segédeszközökhöz nyúlni, a 
melyekkel termését növelni ké­
pes. Ilyen segitőeszköze a gazdá­
nak a különböző műtrágyák al­
kalmazása.

A kultúrnövények tápanyagai­
nak lel vételét eszközük a told, a 
levegő és a viz. ezek képezik tehát 
a tápanyag forrásait.

Hogyan tudja pedig a gazda, 
melyik lapanyagban szenved a 
talaj hiányt ? Mar a talaj minő­
ségéből lehet bizonyos fokig a 
tápanyag tartamára következtetni 
lelevényes, fekete talajok rend­
szerint nitrogéndíisak, tehát leg- 
leljebb foszforsavat vagy kálit 
kivannak, a homokos talaj rend­
szerint káliban és mészben sze­
gény

műtrágyákkal hajtják végre, .. 
gyakorlati gazda pedig a szántó­
földjét használja ldsérlellételre.

I így tehát magát a földet kér­
dezzük meg, hogy melyik táp­
anyagra van szüksége, miféle mű­
trágyát kell alkalmazni. Az ilyen 
műtrágyázás! kísérlet mindig be- 

! íven lesz, ha a föld terméseivel 
nem vagyunk megelégedve és ha 
az istallólragyázás mellett nincs 
megfelelő termésünk. Ilyen kísér­
tei léteire nem kell nagy appará­
tus, sem tudomány, sem előkészü­
letek, hanem elsősorban azon táp­
anyagot tartalmazó műtrágyával 
teszünk próbál, amely tápanyag 
lel tevésünk szerint csekély men v- 
nyiségben van jelen. Kísérlet cél­
jából egyszerűen akármelyik táb­
lából kihasítunk egy fél vagy 
égi sz holdas hasábot, erre hint­
jük el megfelelő időben a kipró­
bálandó műtrágyát s egyebekben 
teljesen egy és ugyanazon módon 
kezeljük az egész ‘táblái. Már a 
növény vegetációja alatt észre­
vehetjük a trágyázott parcellán a 
növénynek eltérő fejlődését, sőt 
gyakran már a szem is megmu­
tatja nekünk, hogy okozott-e a 
műtrágya lerméslöbbletet. De 
azért ne sajnáljuk azt a kis fá­
radságot. hogy a mütrágyás par­
cellának es egy éppen akkora nem 
trágyázott szomszéd parcellának 
termését külön arassuk le és kü­
lön csépeljük ki. Az esetleges ler- 
mcskűlönbség megmondja ne­
künk, volt-e <1 műtrágyának ha­
lasa es járt-e az alkalmazása ha­
szonnal vagy nem.

Saj it érdekében cselekszik min- 
' fpizda, ha a műtrágyázással 
kísérletet lesz. L tekintetbén kész­
séggel ad felvilágosítási a dehre-
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czcni gazdasági egyesüld titkári 
hivatala, ahol műtrágya megren­
delésre előjegyzések is elfogadtat­
nak.

Dcbreezi-ni méhészeti kiitllitán 
elmarad. A Tiszántúli Mezőgazda 
sági Kamara alakulása óta nagy 
szeretettel törekedett a magyar mé­
hészei érdekei védelme és a mé­
hészkedés fejlesztésére. K célból ha­
tározta el és készítette elő nagy 
munka és tetemes költsúgáldozattal 
Debreczenben ez év augusztus ha­
vában egy országos méhész-kiül It­
tas rendezését. Az országos kiállí­
tás iránt a földmivelésügyi minis/, 
terűim is teljes jóindulattal, a gödöl­
lői állami méhésziskoláit kiváló ok­
tató célú gyűjtemény bemutatására 
utasította. Hivatalos oldalról or­
szágszerte kiváló érdeklődés nyilvá­
nult. He a kiállítás sikerének bizto­
sítása elé még is leküzdhetetlen 
akadályt gördített az a körülmény, 
hogy a méhészekre már előző két 
szerencsétlen esztendő után a jelen­
legi év is kedvezőtlen inézeJési vi­
szonyokat hozott, úgy hogy a válsá­
gos viszonyok között levő magyar 
méhészet egy országos kiállításon 
most csak súlyos sebeit tudná meg­
mutatni. K jelenlegi kedvezőtlen esz­
tendő hatása folytán a Kamara nem 
akarná, hogy a magyar méhészet 
gyengeségét tárássá elő : ez orszá 
gos kiállításnak és azzal kapesola 
los kongresszusnak megrendezéséi, 
elhalasztotta kedvezőbb évjáratra. 
Értesíti a Kamara mindazokat, akik 
a kiállításra jelentkezni kívántak, 
hogy jelent kezeseiket vagy tárgyai­
kat ennek folytán ne küldjék he.

Árpád-királyok ide­
jéből való romok 

a Cserén.
Őskori lelőhelyeket tarnak 

fel.
A városi lanacs jóváhagyásával 

egy bizottság a mull héten a Cse­
len kutatásokat tartott a mohácsi 
vész idején elpusztult községek 
helyen. Az avult oklevelekből már 
régen megállapították, hogy Deb- 
i'eezen közelében három, az Árpád 
kiiahok idejéből való, község 
volt. Szalóksámson, Maláj) és Új­
lak. Újlakjaivát később Szent Já­
nos kihnnak nevezték. A városi 
múzeum kiváló igazgatója : Zoltai 
Lajos Halápiul vát már 1907-ken 
' "U la és ös-sirókát is talált. A 
halapi templom lundamentumál 
is. kiasatlu. Szalóksámson fa Ívál 
BB 1-ben kutatta, de vsak téglaro- 
mokal talált, alap nélkül, mert a 
közeli tanyákba hordták el a té"- 
1 lkat. A harmadik falu Újlak 
\ag\ Szent János kutatására Zol- 
kii Lajos dr. Lesedi Istvánnal 
inéul ki a mull heten. Velük ment 
(•sokán Iliidre levéltárnok is az 
ostelepre.

A lelőhelyen csak törmelék tég­
lákat talállak. Zoltai Lajos, a ki- 
va O régész, megállapítása szerint 
a leglak s romok azonosak a ha- 
k'l’i és fancsikai elpuszult falu 
Hunokkal. Ásatásokat most nem 
'egeztek Az alapok feltárását ké- 
-ohbre halasztották. Az ugvneve- 
zelt Janos-hegyvn épült a falu 
emp Oma es lm kiássák, értékes 

'Cletekie akadhatnak.
A közel jövőben a Debreezen

kornyék' történed nevezetességgel
lnfőhelyeket fel fogják tárni 

'■"It'" 1 .a jos igazgató vezetésével.
A városi tanács hozzá járult a ku- 

‘isokhoz amelyek sok értékes
gazdagítják majd a városi 

imizeiiniot.

PIETff QL1SUIVB la finomitvány
ULMANN r.-t.
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Közlekedésünk
megjavítása.

Magyarország békében a közleke­
dés terén, a vasutakat kivéve, eléggé 
elhanyagolt állapotban volt Vízi 
ntaink nem voltak egészen kíhasz- 
ninlya, jármű és egyéb szállítási 
illáink pedig a hatóságok közömbös­
ségé folytán elhanyagollak, söl tel­
jesen leromlottak.

Minden közlekedés úgyszólván a 
vasútra helyezkedett és ennek hát­
ránya kit tini különösen a háború 
alatt, amikor a forgalom ereje nem­
esük túlzsúfolttá leite vonalainkat, 
hanem azokat sokszor meg is ixi- 
niiolta es ezáltal fontos érdekek 

létkérdése forgott kockán.
V mai állapot némileg javult, kü­

lönösen a vízi közlekedés terén, a 
vasúinkról nem is szólva, mig a 
jármű szállításra alkalmas utak egy 
előre pénzhiány miatt stagnálnak 
mai állapotukban.

1’eilig a szállítási utak hiánya 
vagy birtoklása eléggé szemlélielővé 
leszi j Hei Heg fizok fontosságát és 
az illetékeseknek azok megjavítá­
sára nagyobb gondot kellene for- 
dhaniok.

Békében a vasul, Baross Gá­
bor öröké _ volt nagy Magyaror­
szágnak jő életereje. A Budapesten 
átterelt á1 menő forgíilomnak most 
mutatkoznak reánk nézve kedvező 
jelenségei, amennyiben úgy a tőlünk 
el szaki l0;.| részek, mint az utódálla­
mok legközvetlenebbül csak rajtunk 
keresztül tudnak egymással érint- 
kezni; Azonkívül a Balkáni mi köt­
jük össze legtermészetesebben úgy 
Észak,- mint Kyugateurópával.

\ izi liláink koronája a Duna, 
bár nemzetközivé tették, _ egy ré­
szében a mienk maradt és Így ré­
szesei lehelünk a rajit a levezetett 
uugy forgalomnak.

libben a szerencsés fekvésünkben 
reánk nézve még eléggé fel nem is­
meri és ki nem használt kedvező le­
hetőségek vannak.

Szomszédainkban még sokkal na­
gyobb az elfogultság irányunkban, 
semhogy erre figyelmünket ők hív­
jak fel. Bennünk jiedig az ösztönös 
ellenszenv nn^yohl), soniho/^y n 
helyzet alapos kihasználására "velük 
v iln viszonvlnlbnn gondonánk is.

N(‘?n sznb td idol vuszi lőnünk, el- 
1 ('ti szén vünk el küzdjük !v és gondo!- 
I * ni k ; I jövőre.
. y k<'"Í, : svá jciak, vagy velenceiek 
X Iliásználják természeti szépségű- 
k' t. nekünk is ugy kell énékesiteni 
kedvező fekvésünké'.

Nem kel! félni, hogy aj befektetés 
ixclt. A vas ti inni eddig is minden uj 
’■'ház építésé, minden uj kilométer 
bosszúsága uj keresed lehetőségeket

l-.loszor is a vasutakat keit otvan 
• « la pótba hozni, hogy az nemcsak a 

szükségletünknek feleljen me-r. 
hanem a ránehezedő álmenő forgaT- 
mal is lebonyolítani képes legyen.
, lvnjn dicséretes igyekezettel talál­
kozunk, egvevlen akadály az illeté­
kesek szűkmarkúsága. Pedig vasul 
11az í’Kt’sz országnak egyetlen 

Budapestté kelteni lenni forgalom 
tekintetében.

A Duna forgalmának lebonyolilá- 
sal az idegenek ragadták kezükbe, 
s nekünk inkább a csendes néző sze­
lepe jut majd. Legalább a megma- 
iad| hajózható vizeinket igyekez- 
Zll.nk bekapcsol!ni a Duna forgal­
mába. azáltal is rengeteg vasúti ko­
csit. munkaerőt tehermentesítenénk.

Az egyéb szárazföldi utak kiépí­
tése pedig annyira közérdek, hogy 
in ra igénybe lehelne venni minden 
közmunka erőt. Tulajdonképen a 
mai kicsiny Magyarországon saját 
magunknak alig kellene a vasutat 
használni, liánéin sjaját céljainkra 
\ aló itthon termett dolgainkat a jól 
ys céltudatos kiépített közutakon 
kellene lebonyolítani. Mennyi erő 
rorrás maradna meg értékesítésre, 
ami egyik fő jövedelmi forrása ír 
'telne idővel az államnak.

Az ezáltal bekapcsolt részek 
gazdaságilag annyira fcllendiilné- 
nek. hogy :I tíibblerme.lés, különös- 
l epen piaiig az élelmezés megjavi- 
hisa körül számottevő tényezői je 
telítenének

Parlagi.

Ady Lajos főigazgató a tiszántúli 
középiskolák megszüntetéséről.

Az Egyetértés részére előfizeté­
seket elfogad a kiadóhivatal.

Az utóbbi hetekben a fővárosi és 
vidéki lapokban egyaránt híradá­
sok jelenjek meg arról, bogy a köz­
oktatásügyi kormányzat takarékos- 
sági okból egyes középiskolákat be­
szüntet, némely autonom intézettől 
Pedig megvonja az államsegélyt.

Ady Lajos debreceni tankerületi 
királyi töigazgaló az iskola meg­
szüntetések dolgában a következő­
ket mondotta :

— Magam is olvastam a fővárosi 
es vidéki lapokban, hogy bizonyos 
megnevezett iskolákat a közoktatás- 
ügyi kormányzat már a következő 
tanév elejétől kezdve megszüntetni 
szándékozik. Hivatalosan is tudomá 
som van róla, hogy a közoktatás- 
ügyi kormányzat az ország csak­
ugyan nehéz gazdasági viszonyai 
között abban a kényszerhelyzetben 
van, hogy néhány középiskolát meg 
szüntet, illetve másfaju, jórészt szak 
irányú középiskolává szervez át. 
A miniszter ur azonban sokkal in­
káid) mcgbecsülője és értékelője a 
kultúrának, semhogy a tényleges 
szükségletei betöltő iskolákat tisz­
tán takarékossági szempontból szán 
dékoznak megszüntetni. Csak arról 
van szó, hogy azok az intézetek, a 
melyek csekély népességük és fo­
gyatékos didaktikai felszerelésük 
réven nem lehelnek a művelődésnek 
hasznos szolgálatot : diminuálíassa- 
nak és a felszabaduló anyagi erőt a 
többi életképesebb és csakugyan 
szükségletet betöltő iskolák javára 
(ordíthassák. Az iskola megszünte­
tés tehát semmieseire sem jelent kul­
turális veszteséget, csak az anyagi 
és kaiurális erők gazdaságosabb ki­
használását. .

Hogy mely iskolák szüniettet- 
be, e pillanatban még nem

döntött dolog 
kormány nagyon

közoktatásügyi 
alapos mérlegelés

után fog ebben az egyes városokat 
csakugyan fájdalmasan érintő kér­
désben dönteni. Ami specie! a ti szán 
inti középiskolákat illeti, itt csak­
ugyan végleges döntés még nem 
történi és azok a híradások, melyek 
a fehérgyarmati, nyírbátori állami 
iskolák megszüntetéséről és a ná- 
nási, karcagi és békési református 
gimnáziumok államsegély megvoná­
sáról szólallak, egyelőre csak kom­
binációknak nevezhetők. Ma még 
csak az bizonyos, hogy a debreceni, 
nyíregyházai iskolákat veszedelem 
nem fenyegeti és ugyancsak kétség­
telen a fenmaradása a kitűnő inter­
nálásokkal megerősített hajdúbö­
szörményi és mezőtúri református 
főgimnáziumoknak. Ugyancsak nem 
vitás az életbenmaradása a kisvár­
án i állami főgimnáziumnak, melyre 
a Felsőtiszántúl kulturális életében 
nagy szerep fog várni, mert a nyolc 
éven át befejezetlen iskola palota az 
állam nagy áldozataival fokozatos 
befejezést nyer ugy, hogy az ország 
e legnagyobb méretű modern iskola 
palotája nemcsak egy teljes s az 
alsó osztályokban párhuzamos osz­
tályokkal ellátott főgimnáziumnak 
elhelyezésére lesz elegendő, hanem
bőséges hely marad fent egy 100__
120 főnyi internátus számára is. __
Hűnek a jelentősége Kisváráénak 
Iíuszkakrajnához való közelsége ré­
vén nemcsak kulturális, hanem nem 
zeit fontosságú is.

Általában véve felesleges az 
érdekelt szülőknek és városoknak 
izgulniok az iskola megszüntetések 
miatt, mert a közoktatásügyi kor­
mány ezt a kényes kérdést olyan 
körültekintéssel és az összes felme­
rülhető szempontok figyelembevéte­
lével végzi s igy az iskoláknak ötlet­
szerű vagy megokolallan beszünteté­
sétől félniük igazán nem kelt.

Kevesebb pénzbe kerül
3 kávéja, ha babkávé és póiíck helyett ?,z újfajta 
„€JÍR3£ö“-bcl készíti. ,,€p£CÖ“ tökéletesen pótolja 
a babki vét. Crőscbb, izletesebb és ezen Jelű! még 
rendkívül c-lcsó is. £me különlegesség minőségéért 
gyártájónak, a füyjjüt 5€fíR3X cégnek világhíre 

szavatol

Újságírók, színészei, 
műkedvelők szenzá­
ciós nyári mulatsága.
Hármas kabaré és téncz- 

mulatsag.
Magyarországi Újságírók Egye­

sületének debreceni csoportja állal 
a jövő szombaton, e hó 14-én a Nagy­
erdőn rendezendő „Hármas kabaré 
és láncmulatság“ előkészületei már 
megtörténtek. Az. öndicséret hibáját 
elkerülendő, arra tekintettel, hogy 
újságírók rendezéséről van szó 
minden dicsérő reklám mellőzésével 
egyszerűen közöljük az eddigi ösz- 
szc állított programot, mely még bő 
válni fog :

Első kabaré 
(kezdete 8 órakor es le)

I. Nyitány. Tisztviselői zenekar 
2 Nagyerdei Helikon, öt debre­

ceni fiatal költő saját verseiből fel­
olvas : Antal József, Bcnyovszky 
László. Harsányt László, Kel cm bér 
Sándor, Király Tibor.

T Hegedűszóló. Bihari kesergő 
Müdalok. Előadja : Gömöri Zoltán. !

I. Magyar nóták. Énekli Simon Isi ! 
ván.

5 Bűvész mutatványok. Előadja | 
Sötét Balázs, a Csokonai-színház mü : 
vésze.

ti. Anekdoták a régi debreceni új­
ságírók életéből. Irta és felolvassa 
S/aIhínárv Zoltán lapszerkesztő.

7 .Kupiék. Előadja Iványi Sándor 
komikus.

8 Magyar tánckettős. Lejtik Bor- 
di Bella és With Böske, a Csokonai 
színház táncosnői.

Ü Egvfelvonásos bohózat. Előad­
ják Markovils Andor és Rolkó Jó­
zsef művészek.

Hi. 1 ri Jazz Band. Törő Ferenc, 
Badó Pál, Badó Sándor. Guttmann 
Sándor stb. részvételével.

Konferál : Maizner János hírlap­
író és Markovils Andor, egyszerre 
kelten.

Második kabaré
(kezdete 11 órakor éjjel)

t Mókás dalok. Előadja Hajnal 
Túri.

2. Magánszám. Előadja Kardoss 
Géza, a Csokonai-szinház igazgatója 

•1 Tánekettős. Lejük Kovács Te­
rns és Markovils Endre.

4. Áriák : Tímár Ila, a Csokonai- 
szinház primadonnája.

5 ( igáin a bíró előtt, magánjele­
nei. Előadja Iványi Sándor komikus.

ti. Különböző mókák : Szigeti Jenő 
a Csokonai-szinház tagja.

7. Cselló szóló : Galánffy György.
8. Operett résztelek (énekszámok)

I ngei István, a Csokonai-szinház 
tagja.

9. Bohózat. Előadják: Markovils, ' 
Kolkö, Szigeti művészek.

KI. Opera áriák : Voith Ilonka, a s 
Csokonai-szinház tagja.

14. „Szép vagy, gyönyörű vagy 
Magyarország.“ Éneklik az összes 
szereplők és a közönség.

Konferál : Pálfy József és Szigeti 
Jenő, egyszerre ketten.

Harmadik kabaré
(kezdete hajnali 2 órakor)

1. Magánszám, Előadja : Márkus 
Károly.

2. Tréfás bűvészmutatványok kup­
iókkal. Előadja : Mika László kari­
katurista.

3. Kuplézik Nagy József.
4. Sansonetlek. R. Giacorus Vale­

rie a brüsszeli Konzertsaal tagja.
5. Monológ : Luczay Árpád hírlap­

író.
fi. Táncok : Fancsovils nővérek.
7. Fuvolaáriák. * * *
8. Klasszikus magyar dalok. —- 

Énekli Simon István.
9. Monológ : Maizner János hírlap 

irő.
Konferál : Luczay Árpád hírlap­

író és Rolkó József, egyszerre ket­
ten.

Műsor közben és után tánc regge­
lig. Közben megannyi szórakozás. 
Szépség és elegáncia verseny, tréfás 
férjsorsolás, konfetti és szerpentin 
csata.

A Csokonai-szinház műsora :
*

Vasárnap délután : Kék maznr ; 
este : Szép Heléna.

Hétfő : Szerencsetánc.
Kedd : Hollandi menyecske.
Szerda : János vitéz.
Csütörtök : János vitéz.
Péntek : János vitéz.
Szombat : János vitéz.
Vasárnap délután : Szép Heléna ; 

este : János vitéz.
Hétfő : A karszemélyzet jutalom­

játéka. (Utolsó előadás.)

János vitéz Kovács Terussal a 
címszerepben szerdán kerül fel­
újításra. Ilusk'át Tímár Ila, a 
francia királykisasszonyt Voith 
Ilonka, a boszorkányt "Halassiné. 
adja.

Tímár Ila felléptéi : Ma délután
Kék mazurban, ma este Szép He­
lénában, holnap este Szerencse - 
Lmc című operettben.

Hétfőn és kedden tisztviselő-est.
A színház igazgatósága a tiszt­
viselők részére még két tisztviselő­
estet rendez. Hétfőn a Szerencse­
lánc, kedden a Hollandi menvccs- 
ke, a szezon két sláger operettje 
kerül színre.

Meteor-mozgóban vasárnap 
Poklok világa, amerikai világ- 
sláger. Jegyelővétel szombattól.

Uránia. Griffek karmaiban, 
kalandorfilm, ma utoljára. 
Hétfőn: Francesca Berlini já­
tékával Gyilkos szenvedély 
dráma. Kizárólag felnőtteknek.

Vigszinházmozgó. Utoljára: 
Jön a rozson át, Loth Ilával; 
és A házasság komédiája. Hét­
főn A gyönyörök kastélya.

Páncél borii banditák. Bünügy, 
10 felvonásban, ma utoljára áz 
Apollóban.

H 5
Észuk kelet válogatóit mérkőzés* 

zajlik le ma délután 6 órakor a
DKASE Ügető téri sporttelepén.__
Mindkét csapat nagy erővel fekszik 
a küzdelembe. A jobb technikája 
Északnak mindenesetre nagyobb eső 
Ivei vannak a győzelemre, bár sokan 
biztosra veszik az eldöntetlen ered­
ményi. A mérkőzés iráni igen nagy- 
érdek lödés nyilvánul meg. Észak 
csapata valószínűleg a következő fel 
állítással jön le : Szilágyi, Dankó, 
Posteiner, Hernádi, Pataki. Klemen! 
Gyuriesko, Szcttlgyörgyi Csapkai, 
Muliorai és Presovszky. A Kelel ess 
pata a következő : Farkas, Raik, 
I-rii*d It., Fehér, Sipos, Szolárszky, 
Poloneczky, Kőris, Cut Imami, Wain- 
petich, Merlin. Tartalék Rotb ós 
Kaiser.
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Tájékoztató.
Í923 julius 8.

í'sokonai-szinház : Este 8 órakor 
János vitéz*. Délután 3 órakor Szép 
Heléna.

Vígszínház : 3, 6 és 9 órakor : Jön 
a rozson ál. A házasság komédiája.

Uránia mozgó : 3, 5, 7 és 9 óra­
kor : Griffek karmaiban.

Apolló mozgó : 3, 5, 7 és 9 óra­
kor : Páncélbőrii banditák I., II. r.

Meteor mozgó : 3, 5, 7 és 9 óra­
kor : Poklok világa I. rész.

Közművelődési könyvtár nyitva : 
reggel 8-lól este 8-ig.

Városi múzeum : Történeti és 
néprajzi osztálya, a Csokonai-kör
ereklyetára nyitva d. c. 9__12-ig,
délután 2—4-ig.

Éjjeli szolgálatot tapanak a kö­
vetkező gyógyszertárak : Kígyó
(Piac-u. 33.), Magyar korona (Pé- 
lerfia-u. 8.), Csillag (Arpádlér 1.), 
Mátyás király (Nyilas-telep).

Délután Észak_Kelct válogatott 
bajnoki futlball mérkőzése.

192S julius 9.
Csokonai-szinház : Este 8 órakor

Szerencsetánc.
Uránia-mozgó : 7 és 9 órakor :

Gyilkos szenvedély.
Vigszinház-mozgó : 7 és 9 órakor: 

Gyönyörök kastélya.
Apolló mozgó : 7 és 9 órakor :

Páncélbőrii banditák III. rész.
Közművelődési könyvtár nyitva : 

reggel 8-tól este 8-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva ; d. e. 

9-től 1-ig, d. u. 2-től S-ig.
Éjjeli szolgálatot tartanak a kö­

vetkező gyógyszertárak : Kígyó
Piac-u. 33.), Arany Egyszarvú 

(Kossuth-u. S.), II. Kákóezy Ferenc 
Külső vásártér), Nádor (Szenlanna- 

utca 66.), Csokonai (Mester-u. 43.), 
Reménység (Csapó-u. 22.).

Országos vásárok tar atnak : 
Julius 8. Jászdózsa.
Julius 8. Karczag.
Julius 8. Kötegyán.
Julius 9. Ároktő.
Julius 9. Büdszenlmihály 
Julius 9. Eger.

Julius 10. Tiszalucz
Julius 12. Edelény
Julius 15. Heves
Julius 16. Jánoshida
Julius 18. Hajdúnánás
Julius 20. Cscnger
Julius 20. Máriapócs (Búcsú)
Julius 22. Törökszenmiklós 
Julius 23. Mátészalka 
Julius 23. Fehérgyarmat 
Julius 23. Tiszaiarján.
Julius 23. Tokaj 
Julius 25. Nyirmada.

A debreczeni napi­
lapok uj árai.

A debreceni napilapok példány­
számai árának legutóbbi igen sze­
rény emelése alkalmával jelezték a 
kiadótulajdonosok, hogy az uj ára­
kat csak ideigleneseknek tekintik, 
mert a lapok előállítási költségei­
nek további emelkedése ismételt ár­
emelés kényszerűségét fogja reájuk 
róni. Most, hogy a nyomdai munka­
bérek újból tetemesen emelkedtek és 
a papírárak a legutóbbi két hét alatt 
ismét rendkívül megdrágultak, a dob 
récéni napilapok kiadótulajdonosai 
kénytelenek voltak az újságok árát 

megint csak igen szerény mér­
tékben - fölemelni és abban álla­
podtak meg, hogy példányonkint

hétköznap 60 koronában, 
vasárnap 100 koronában

szabják meg az újság árát.
Az uj árak julius 8-án, vasárnap, 

lépnek életbe.
Debreczeni Független Újság
Debreczeni Újság
Egyetértés
Hajduíöld
Tiszán üli Hírlap

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban :
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Ladányi Zsigmond segéd- 
lelkész, délután 5 órakor Marton

Dr. Komlóssy Pál rendőrtanácsos 
a kommunista szervezkedésekről.

Debreczenben nincs pozitív eredmény.
Tegnapi számunkban beszámol­

niuk már arról, hogy a leleplezett 
fővárosi kommunista összeeskü­
véssel kapcsolatosan Debreczen­
ben is megindították a szigorú 
nyomozást az esetleges izgatok 
kézrekerilésére. Hasonlóan a többi 
vidéki városok rendőrségeihez a 
debreczeni kapitányság is meg­
tette a szükséges intézkedéseket és 
a nyomozó közegek több, mint egy 
hétig állandó munkában voltak. 
A rendőrség köréből kiszivárog­
lak egyes részletek a nyomozásról, 

mint azt már megírtuk, — de 
hivatalosan semmiféle értesítést 
nem adtak.

Munkatársunk tegnap délelőtt 
felkereste dr. Komlóssy Pál rend­
őrtanácsost, a debreczeni állam- 
rendőrség jelenlegi vezetőjét és ér­
deklődött a debreczeni nyomozás 
eredményéről.

A nyomozás eredményéről nem 
mondhatok semmi különöset, elő- 
á Ili tás nem történt, — mondotta a 
rcndőrlanácsos, — de a megfigye­
lések természetesen továbbra is

fenmaradnak. A nyomozás szálai 
arra mutatnak, hogy Debreczen­
ben nem tudtak talajra találni és 
nem sikerült az embereket célja­
iknak megnyerni. Budapestről 
nem jött le senki a helybeli nyo­
mozásokra. Az összeesküvés szálai 
nem is nagyon mutattak Debrc- 
czenre, inkább az ország nagyobb 
iparvárosaira.

A nyomozások oil sikerre is ve­
zetlek * és mint a fővárosi kapi­
tányság jelenti, sok embert szál- 
lititlak fel a fővárosi fogházba. 
Debreczenben szervezkedés nem 
volt és nincs olyan értesülés, hogy 
komolyabb kísérlet történt volna.

Fésűs László dr., a bűnügyi 
osztály jelenlegi vezetője, kijelen­
tette, bogy a megfigyelések és nyo­
mozások tovább folynak a kom 
munisla szervezkedés ügyében, de 
Debreczen és környékén eddig po­
zitív eredménnvel nem járt. —- 
Állandó megfigyelést tartanak 
fenn már az előirt szabályok sze­
rint és semmi nyugtalanból nem 
észleltek.

DR. REX féle
Pipere-szappanok

legjobbak, legolcsóbbak 
Kapható Drogueriákhan és Illatszer!árakban, ooo

Sándor segédlelkész. __ Kistemplom
ban délelőtt 9 órakor prédikál Mar­
ton Sándor segédlelkész, délelőtt 11 
órakor dr. Böttykös Béla segédlel­
kész, délután 3 órakor Ladányi Zsig 
mond segédlelkész. Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Baja Mihály lelkész, délután
5 órakor U ray Sándor lelkész. __
Árpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Papp Imre segéd­
lelkész. karénekkel résztvesz a Pos­
tás dalkör, délután 3 órakor prédi­
kál Zámbory Sándor segédlelkész. 
Ispotályi templomban délelőtt 10 óra 
kor prédikál Molnár Ferenc lelkész,
délután 3 órakor Tóth Sándor. __ j
Homokkertben délelőtt 10 órakor J 
prédikál Kuslár Dániel vallástanitó j 
lelkész. Szegényházban délelőtt 
10 órakor prédikál Zámbory Sándor 
segédlelkész.__Nyilastelepen dél­
után 5 órakor dr. Böttykös Béla se- j 
gédlelkész.

Tanyai istentiszteletet tart Fan- 
csikán Major Gyula segédlelkész, 
kollégiumi esküífelügyelő.

A Debreczeni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület f. hó 8án rendes heti 
összejövetelét Kollégium, földszint 4 
sz. délután 5 órakor tartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete 
vegyes énekkarának tanulási órái 
hclcnkint csütörtökön tartatnak a 
kollégium ének- és zenetermébe. — 
Este 7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a 
férfiak részére. Uj tagok jelentkezé­
sét ugyanakkor és ugyanott elfogad- < 
ja Szabó Lajos rcf. kántor, kar­
nagy.

Az ág. hitv. ev. templomban (Mik­
lós a. 3. sz,) az istentisztelet folyó 
hó 8-án, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor kezdődik, istentisztelet után egy­
házi közgyűlés lesz, melynek tárgya 
a lanton állás betöltése. Kiváló tisz­
telettel : Eábry Tivadar h.-lelkész.

izr. istentiszteletek a Deák Fe- 
rcnc-u cai templomban : Szombaton 
reggel 7, d. e. fél 11, délután 5 és 
este. egynegyed 9 órakor. Hétközna­
pon reggel fél hét és este háromne­
gyed 8 órakor. Az elnökség.

t’-ljcgyzés. Körössy Bébi né, deb­
reczeni birtokosnő leányát: Emmy 
kel eljegyezte Papp Zsigmond tar­
talékos hadnagy, ékszerész.

Eljegyzési hír. Bagi Boriskát 
eljegyezte Szom jak Gyula.

Meteorkö a városi múzeumban. 
Debrecen város múzeumát dr. Had- 
házy Zsigmond főispán érdekes aján 
(lékkai lepte meg. Nagyocska darab 
mcteoritlal, vagyis lebegőkövei, egy­
billió csillag töredékével, amely 
1921 szent. 7-én a főispán ur hajdu- 
sámson-ligeli birtokán cselt le erős 
zugás, sistergés között, mitől a ta- 
nvabeli egyik asszony ájulást is ka­
pott. A meteorkő három kiló és bei. 
ven kél gramm sulvu. A lehulláskor 
nagyobb volt, de majdnem fele ap­
róbb darabokra tört. Hogy- micsoda 
ásvány részeké tartalmaz, azt szak­
értői vizsgálat állapíthatja meg. _ 
Úgy látszik termésvas is van benne

Debreczeni orvos Berlin­
ben. Dr. Nágel Zsigmond, is­
mert és becsült debreczeni fog­
orvos fia : dr. Nágel Zoltán, 
mint értesülünk, jelenleg Ber­
linben van. Ott a sebészeti tudo­
mány legújabb módszerét: az 
átültetési rendszert tanulmá­
nyozta. Dr. Nágel Zoltán már is 
kiváló sikereket ért el ezen a té­
ren, tigy, hogy már maga is elő­
adásokat tarlóit az odasereglö 
külföldi orvosoknak a sebészet 
eme újabb és nagyszerű fej­
lődéséről. Mint hallottuk, dr. 
Nágel Zoltánt Amerikába is hiv 
ják, de egyelőre még Berlinben 
óhajt maradni. A fiatal, nagy te ! 
hetségü debreczeni orvosnak 
aki a debreczeni kollégiumnak 
volt kitűnő diákja ez a gyö- j 
nvörü karrieréje bizonyára szé- í 
les körben fog itt őszinte őréi- j 
met kelteni.

A kőművesek sztrájkja. A kő­
műves-segédek sztrájkja még min 
<liíí tart. A munkások a munka- 
adok ajánlatát, mini velünk 
közük. egyhangúlag elutasítot­
ok s ragaszkodnak eredeti köve­
telésükhöz, amely melleit kitarta­
nak. Semmiféle izgalom közöttük 
nincs, nyugodtan várják a fejle­
ményeket.

Az Egyetértés részére előfizeté­
sekéi elfoglal „ kiadóhivatal.

Zivataros esők voltak. A Mete- 
rologiai Intézet jelenti : Hazánk­
ban több helyen volt zivataros 
eső. Budapesten 211 mm. A hőmér­
séklet általában emelkedett. Idő­
prognózis : Meleg idő várható, 
helyenként zivataros csővel.

A kékek klubjának közgyűlése. 
A debreczeni Kékek Clubja ma 
délután tartotta évi rendes köz­
gyűlését a városháza kistanács­
termében dr. Tóth Emil elnök 
megnyitója után a szokásos ad­
minisztratív ügyeket intézte el a 
közgyűlés, amely után megválasz­
totta a jövő évre a tiszikart. — A 
Club jövő évi elnöke újból dr. 
Tóth Emil lelt. Hason lóképen meg 
tartották állásukat a többi tiszt­
viselők is. A közgyűlést este 9 
órakor a Lövöldében vacsora kö­
vette amelyen az ünnepi beszédet 
a Rákóczi-serleggel a kezében dr. 
Tóth Emil mondotta. (MTI.)

A homokkerti mulatság. A 
homokkerti templom alap ja­
vára vasárnap rendezendő mu­
latság iránt általános érdeklő­
dés mutatkozik nemcsak a kerti 
de a belvárosi lakosság köré­
ben is. Legfőbb oka ennek a ne­
mes cél, de ezen kívül még az 
is, hogy a mulatság élén álló re­
formátus olvasó egylet megerő­
södött és korlátlan italmérés­
ben kitűnő debreczeni és olcsó 
bort mérnek pontos és lelkiis­
meretes kiszolgálással. A Ren­
dezőség.

Megnyílt itz. iparművészeti tanfo­
lyam. A bét folyamán kezdetét vette 
a nyári kél hónapra tervezett ipar­
művészeti tanfolyam, mely a város 
művészi életében mozgalmas kor­
szakol van hivatva bevezetni. A 
munka serényen folyik, s azt már 
is meg lehet állapítani, hogy Deb- 
rcrzvn kulturális éleiének, ezen az 
eddig meglehetősen elhanyagolt te­
rén, megfelelően irányított munkál­
kodással szép eredményt lehet el­
érni. A tanfolyamon nagy számmal 
vannak olyan résztvevők, akik 
szép jövőre jogosító tehetségnek ad­
ják tnnujelét. A tanfolyam eredmé­
nyéről maga a közönség is meg fog 
győződni, amennyiben a vezető 
iparművészek kiállítással szándé­
koznak bezárni a tanfolyamot. Je­
lentkezéseket még mindig felvesz­
nek a tanfolyam helyiségében, Kol­
légium, II. c 13., 14. (rajzterem). 
Ugyanott a tanfolyam vezetői ipar­
művészeti feladatok megoldására 
megbízásokat is elvállalnak a nagy­
közönségtől.

Dr. Szász Zander- és Viz- 
gyógyiatézete. Iszap és szénsav 
Iurduk. Svéd torna. Degrassator 
soványiló kúra (villanyos). Fér­
fiak d. e. 10-ig és <1. u. 5-től 8-ig. 
Nők d. e. 10-től d. u. 5 óráig.

Ér estté*. A városi polgármesteri 
hivatalnak 3394 1923. ein. sz. felhí­
vása folyton értesittetnek az összes 
érdekeltek, hogy az. 1923. évi XXV. 
te. a mezőgazdasági munkások mun 
kaercje jogositat lan kihasználásá­
nak meggál Iá sáról. annak életbclép- 
1 elé se és végrehajtása tárgyában 
kiadott 12260- -1923. sz. m. kir. föld- 
inivelésügfi miniszteri rendelet in­
tézkedésé szét int 1923 julius hó 1-én 
éleibe lépett. Debreczen, 1923 julius 
■ > Városi elöljáróság,

A Közhasznú Mtinkásker EgycKÜ- 
lel termény kiállítása. Közöltük már, 
hogy a Közhasznú Munkáskertek 
Egyesülete a kerttelepek látogatása 
az. Árpádtelepen Icrménykiállitást 
rendez. Ezúttal a kiállítás program 
járni adunk számot, amely a követ­
kező : A kiállítás megnyitása folyó 
lio 8-an (vasárnap) délután 4 órakor 
kezdődik s azt az. egyesület elnöke 
n\ Hja meg Ezután a Mezőgazdasági 
Kamara és más szakértőkből alakí­
tott Inz.o tság kezdi meg működését, 
ezt követően pedig a díszoklevelek 
es a dijak kiosztása történik meg.
A hivatalos aktust családias kert 
annepi-ly követi. A bérlőket és az ér­
deklődő közönséget ezúttal is meg 
hívja az egyesület elnöksége.

Ilona fényképészeti szalonja
művészi kopek készítője. Piac­
utca 58. I. etn.
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Kedvezőnek ígérkezik a eséplés- 
oredmény. Budapest, július 7. Az 
egész országban folyó esépelés igen 
kedvező eredménnyel kecsegtet. — 
Mezőtúrról érkezett jelentés szerint 
a eséplés 12 mázsás átlagol mulat.

Négy fogásból álló elsőrendű 
menü ebéd 090 korona Albert 
Belvárosi Éttermében. Ma, va­
sárnap ebéd menü : Hús leves 
májgaluskával, idei uj savanyú- 
káposzta főzelék, sertés sült, 
Meggyes lepény. Nagy válasz­
tékban kész és frissen süllek, 
szolid olcsó árak, figyelmes 
kiszolgálás ! Abonensek felvé­
tetnek.

Rehabilitált földbirtokos. Még 
élénk emlékezetünkben van, bogy 
11)20. év nyarán Klein Sámuel tisza'é 
csegi lakos, földbirtokost letartóz­
tatlak. zsarolással, orgazdasággal, 
román barátsággal vádolták, inter­
nál ási eljárás alá vonták. A szélső 
sajtó hasábjain lekicsinylő, gúnyoló, 
gyalázó cikkek dobták nevét, egyé­
niségét olcsó prédának. A Klein Sá­
muel ellen folyamatba tett eljárás 
csak most nyert befejezést. A kir. 
Kúria a napokban megtartott tár­
gyaláson dr. Gábor Ernő védő elő­
terjesztéseinek helyt adva, az alsó- 
bíróságok egy évi, illetve 8 havi bőr 
tönbünictést kiszabó Ítéleteit meg­
semmisítette és Klein Sámuelt az el­
lene emelt vádak alól teljesen fel­
mentette. A kir. Kúria Ítéletében 
megállapította Klein Sámuel eljárá­
sának teljes jóhiszeműségét, nyílt­
ságát és egyenességéi és ezáltal elég 
telelt adott egy sokat szenvedett és 
meghurcolt embernek és ártatlan 
családjának.

l'j vendéglői árak Budapesten. 
Budapest, július 7. Az OKAB. el­
nöke rendeletét adóit ki, a me Ív 
Ivei újra megállapítja az egves 
vendéglői élelek tájékoztató árál. 
E szerint holnaptól kezdve a hús­
leves, vagy a hamis-leves 2 és fél 
deciliter tájékoztató ára az általá­
nos forgalmi adóval 60 korona. A 
főzelék feltéttel 3 deci főzelék és 
6 dekagramm síi Uhus tájékoztató 
ára pedig 450—500 korona. (MIT.)

Nemesfémjclcntés. Budapest, jú­
lius 7. Egy koronás 1150, 2 koronás 
2300, forintos 3000, 5 koronás 5750, 
10 koronás 31000, 20 koronás 02000, 
ducalarany 34 és fél.

Pályázat kezlyürc. Budapest, 
július 7. A belügyminisztérium a 
m. kir. államrendőrség őrsze­
mélyzete részére 11,000 pár fehér 
bélelt trikó keztvii szállítására 
nyilvános versenytárgyalást bil­
det. A pályázat határideje 1923 jú­
lius 25. A pályázat részletes felté­
teleit a hivatalos lap legközelebbi
száma közli. (MTI).

A Kereskedelmi Alkalmazottak
Orsz, Szöv. debreceni csoportja va­
sárnap délelőttre összehívott tag­
gyűlését a rendezőség betltotla arra 
való hivatkozással, hogy ugyanezen 
időre más szakma is gyűlésre kért 
engedélyt. Értesítjük tagjainkat, —. 
hogy rövidesen megtartandó gyűlé­
sünkről értesítve lesznek. Vezető­
ség.

Baross Szövetség közgyűlése. A 
Baross Szövetség közgyűlése ma dél 
előtt II órakor lesz megtartva a Ke­
reskedő Társulat dísztermében 
(Piae-ti. 8.) Ez alkatommal váró- I 
Kunkba érkezett Rausch Aladár kor- j 
mányfőtanácsos, központi elnök és 
dr. Kossalka János műegyetemi ta­
nár, központi igazgató.

X Nemzeti Színház Shakespeare 
ciklusa alkalmával a Nyugat leg­
újabb száma kezdi <4 Móricz Zsig­
áimul cikksorozatáé melyben nagy­
szerű öszefoglatatásokban vetíti j 
elénk a maga felfogását Shakespeare 
egyes remekeiről. A gazdag szám J 
tartalmából kiemeljük még Lengyel ! 
Menyhért cikkét Ibsen Borkmann- 
.járó, Pataki József cikkét a leróni- j 
bolt Nemzeti Színházról, dr Balassa 
József és l'envö Miksa megemléke­
zéseit Lehr Albertról. Itevesy Iván 
tanulmányát Máttis-Teutseh miivé- j 
szeléről. Molnár Ákos novelláját, 
Kosztolányi Dezső regénvfolylalását 
és Gyulai Pál kiadatlan leveleit.

Bőröndöl, réti kiüt, pénztárcát 
csak a készítőnél vegyen Piac­
utca 44., Eeuermann bőröudös. 1

Agyonverte a saját gyermekét.
liudapést, július 7. Ma délelőtt i ra, igv akarván megszabadulni a

a rendőrség letartóztatta Kolik ' ......
József lnkatosmcslcrl, akit néhány 
nappal ezelőtt szomszédai felje­
lentették, hogy 6 éves fiát folyto­
nosan üli, kínozza. Kiderült, hogy 
Kolik egy Pe l lei Rebeka nevű nő­
vel élt közös háztartásban és ez 
biztatta Kolikol a gyermekkinzás-

A körvasú, karambolja. Berlinből 
jelentik : A körvasút két vonata ma 
délután Schönebergben olyan erővel 
ütközött össze, hogy az egyik moz­
dony és öt kocsi lezuhant a pályá­
ról. Az utasok közül hárman súlyo­
san. fi0-an pedig könnyebben megse­
besültek.

Az olasz-osztrák kereskedelmi 
szerződés. Róma, július 7. Az olasz 
osztrák kereskedelmi szerződés ra­
tifikáló okmányait aláírásuk után 
ma délután fél 5 órakor kicserélték. 
A szerződés c hó 15-én lép életbe.

Kloroformos rablók. Róma, július 
7. Giustinianu herceget és feleségét 
ma éjszaka villájukban a felmon­
dásban levő sofför és komornyik 
kloroformmal olkábitot Iák és azután 
a lakást kirabolták. Két millió lira 
értékű ékszert és pénzt vittek el.

Ahol üres az állam kasszája. Pe­
king, július 7. (Havas.) A pénzügy- 
miniszter bejelentette a kormánynak, 
hogy hivatalát nem tudja ellátni, — 
minthogy az államkincstárnak nin­
csen pénze.

250 korona
’.4 kilogramm

Mágnás cipőkrém
Franknál
Csa,pö-u(ca 11. «sx.

gyermektől.
A gyermeket beszállították a 

Stefánia gyermekkórházba, hol 
rövid szenvedés után meghalt. — 
Pel lei Rebekát a rendőrség csak 
azért nem tartóztatta le, mert ál­
dott állapotban van. Az eljárás 
ellenük tovább folyik.

Képek a pécsi 
magyar esperantó 

kongresszusról.

Moiembei* l-én lép életbe 
u uj ipartörvény.

Az uj ipartörvény végrehajtást 
utasítását közli a Budapesti Köz­
löny. A végrehajtási rendelet intéz­
kedése szerint az uj ipartörvény 
1023 november hó első napján lép 
óleibe. A végrehajtási rendelet 25 
teljes oldalra terjed a hivatalos lap­
ban, három részből és kilenc feje­
zetből all. Az első fejezet az ipar­
űzés általános feltételeit, a második 
fejezet a képesítéshez kötött iparo­
kat, a harmadik fejezet az engedély­
hez kötött iparoknál a tanviszonyból 
jezet az iparigazolvány, iparenge­
dély kiállítását, az ipardij és ipari 
reáljogokal, az ötödik fejezel az 
ipar gyakorlását, a hatodik fejezet 
az iparűzési jog elvonását és meg­
szűnéséi, a hetedik a tanviszonyt, 
lanoncok nyilvántartását, a nyolca­
dik fejezet a büntető rendelkezése­
ket : a kilencedik fejezet a vegyes 
rendelkezéseket tárgyalja. A végre­
hajtási utasítás fontosabb intézke­
dései közül most csak azl említjük 
meg, hogy az uj törvény a képesítés­
hez kötött iparoknál a anviszonyból 
folyó iparhalósági leendőket az ipar 
lesi illetek hatáskörébe utalja, ha 
azonban az ezzel járó nagy munká­
nak nem tudna megfelelni, kérheti a 
feladatkör alól való felmentését.

Á búza ára.
A mai terménytőzsdén az irány­

zat továbbra is szilárd, a forgalom 
igen csekély. Az árak ujabb 1500 
koronával emelkedtek.

Hivatalos árak : Ruza 76 kilo­
grammos tis/a vidéki 45,500 750, 
egyéb 15,000 250, 78 kilogram- \ 
mos lisza vidéki 46,000 500, 
egyéb 45.500 40,000, rozs 32,000

33,000, zab 41.500 42,500, len- i 
geri 34—35,000 repce 80 82,000, i 
korpa 20 —21,000 korona.

Magyar Esperanto Kongresszus ? 
Furcsa, nagyon furcsa ! De mindegy, 
egyszer már nekem is meg kell néz­
nem, milyen emberek is ezek az es- 
perantisták, akik magyaroknak is 
nevezik magukat. És leutaztam 
Pécsre.

Baranya fővárosa szelíden húzó­
dik a Mecsek aljában, le- és felmenő 
utcái barátságosan őrzik vendégü­
ket, a templomtornyok biztatóan áll­
nak őrt körülöttünk, minha monda­
nák, hogy itt még megtalálható az 
igazi, régi, jó magyar vidéki élet 
— a régi korok kedves vendégsze­
rető szelleme, a hit derűje és a tudo­
mány szeretete. Amennyire ez annyi 
balsors után egy magyar városban 
még megmaradhatott. Talán egy vi­
déki várost sem szereltem még meg 
oly rövid idő alatt és annyi meleg­
séggel, mint az öttemplomos város­
kát -és bátran merem mondani : ha 
nem lennék budapesti lakos, ha nem 
volnék Budapesthez kötve — pécsi 
szeretnék lenni.

*
Mi a csuda ! Az impozáns város­

házán zöldcsillagos lobogó ! Az cs- 
perantisták zászlaja leng egy ma­
gyar középületen ! Igen, mondják, ilt 
lesznek a kongresszus ülései. Hát 
csak menjünk fel. Mintha nem is 
czerkilencszázhuszonháromban jár­
nánk, a falon olt van Ferenc Jóska, 
Erzsébet királynő, Mária Terézia és 
József császár képe. A bejárat fe­
leli Kossuth, Széchenyi és Deák Fe­
renc. És a padok közöli illők ! Azok 
is heil lenek a keretbe ! Még némeL 
Ívik ruhája is kissé kopott, szegé­
nyes. Mikor egyesekről megtudom 
kicsodák, szeretettel nézem őket, 
amint komolyan, figyelmesen, sokan 
lelkesen ülnek és hallgatják a szó­
nokokat. Tanárok, tanítók, vasúti 
tisztviselők, bírósági jegyzők, orvo­
sok, iparosok, hivatalnokok és diá­
kok, a magyar középosztály jól is­
mert alakjai, közöltük egy-egy pap, 
rendőr, kereskedő, ügyvéd, a inai 
magyar középosztály! Furcsa, na­
gyon furcsa ! Hát a sok nélkülözés, 
gond, clcsigázás, hajsza, szenvedés, 
vizsgára készülődés után még van­
nak emberek, kik dolgoznak utópiá­
kért, eszmékért, melyekről __ eddig
legalább csak azt hallottam, hogy 
nem is magyar eredetűek ?

Széchenyi István gróf akadé­
miai beszédéből idéz az egyik 
szónok. A legnagyobb magyar — 
bizony magam sem tudtam — 
már a múlt században hasznosnak 
találta volna egy egyszerű, a többi 
nyelveket túlszárnyaló nyelv létesí­
tését. És megindulnak a beszédek. 
Igazi magyar módra, de azon a 
furcsa, dallamos, olaszra és szlávra 
egyszerre hasonlító nyelven, mely­
nek sok szava régi ismerősként rö­
pül el fülem melleti és melyet espe- 
rantónak neveznek ! A szemek ra­
gyogni kezdenek! Ezek nem espv- 
ranlislák, ezek espernntóul beszélő 
magyarok ! A megcsonkított haza 
külföldi ismertetéséről tárgyalnak. 
Hogy a külföldi esperantó barátok 
megértik a magyarokat és segítik 
őket, hogy örömmel olvasnak ró­
lunk és terjesztik a magyar igazsá­
got. segítséget küldenek és vendégül 
látnak és közénk akarnak jönni. És 
illat tör a magyar géniusz is ! Né­
ha nv magyar esperantó költő lefor­
dítja Madárból, Aranyt, Petőfik Jó­
kait és Gárdonyit és mind az öl vi­
lágrészen akadnak rendelők. Min­
den esperantó lap örömmel közli le 
a magyarok müveit. Most már meg 
érteni lelkesedésüket ! Most már tu­
dom, miért tudnak idői szakítani a 
héköznap gondjai között, hogy sza­

bad, szent pünkösd ünnepét is mun­
kával töltsék, ünnepi munkával a 
hit, kuliura és a haza nevében. A 
turáni népek egyesilése, a ME FI ION 
Turul Szövetsége diákjainak propa­
gandája, a vasúti tisztviselők mun­
kája, az esperantó irodalom irányí­
tása magyarok vezetése mellett. — 
Csupa magyar terv, mely világot 
akar hódítani! És igazat adok ne­
kik ! Panaszkodnak, bár bizakod­
nak ! Panaszkodnak, hogy kevesen 
vannak, még kevesebben, mint más 
országban ! Pedig ha ez a kis cso­
port lulkes ember már ennyit elért 
az esperantó állal, mit érne el az or­
szág, ha minden intelligens ember 
igy dolgozna ! De vannak, akik nem 
igy használják fel az esperantól, 
mondják. Mert az esperantó is csak 
nyelv, mindenki felhasználhatja, 
amire akarja ! Ezért kellene a ma­
gyar érzelmű esperantista tábort
erősíteni, hogy ők vezessenek és __
akkor Magyarország is vezetni fog a 
világ csperantistái között. Egy uj 
Iclülct, ahol még szabad a pálya 
propagandára és hódításra — nem 
birodalmat hódítani, csak sziveket 
és scgilö kezeket! De ez az ut ve­
zet, mondják ők, az elvesztett hazai 
göröngyök visszaszerzésére is ! És 
már nem is olyan nagyon furcsa !

X
Mikor az elsötétített nézőtér elé 

kilép a színész, hogy Petőfi „Rab- 
oroszlán“-jáí szavalja esperanlóu! 
és megjelenik a költő, hogy espe- 
ranló gyermekversikéket szavaljon, 
mikor a kis eredeti esperantó da­
rabban a Szibériából menekülő ma­
gyar katonát segíti az angol dip­
lomata, mert azt mondja „aki es- 
pcranlista, az rossz ember nem le­
het“ és amikor mindezt a termet 
betöltő lelkes tömeg áhítattal hall­
gatja, hogy aztán minden erősebb 
érzésnél megmozduljon a lelke és 
zúgjon a taps, átjár engem is egy 
érzés, — nem merem már furcsának 
nevezni — és mikor az esperantó 
himnuszt éneklik a magyar himnusz 
után, felállók a többivel és próbá­
lom velük dúdolni.

Balta Péter.

Legszebb

divatingek
8000 kor.

HEFIWIAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

A Aevizaközpont 
áz'tolyamai:

Egy darab
Pénz

(Védet)
Áru

( Eladás)

Dollár .... 8635 K 8935 K
Anqol font . . 3!) 4 30 K 40630 K
Hollandi forint . 33 85 K 3 »05 K
Francia frank . 505 K 625 K
Svájci frank . . 1480 K 1540 K

87 K 91 K
(Itch korona . 262 K 274 K
Lei..................... 42 K 46' - K
Líra.................... 364 K 384 K
Dinár . . 89 K 93 K
Kémet marka 0 055 K 0 063 K
l.etnjgrl márka . 0 074 K 0*082 K
Osztrák karvnu . 0-122 K 0-132 K
Napoleon araiig. 29600 K K
Dán korona . . 1497 K 1557 K
Norvég korona 1395 K 1455 K
Snéd korona , 2283 K 2383 K
Helga frank . 408 K 428 K

KELMEFESTŐ
vegytisztító

Felvételi irodái: Cs pó-u. 28. és 95.

fiiilü lurkiutí: 6 felelő: made:
Or SZÁJAI FEDENC ? BÁRDOS 8ÉZA
iiniimiiiiu

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés“ kiadóhi­
vatalában.

i8S
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Egy debreceni orvos 
Jáva szigetén.

A kórházak igazgató-fő­
orvosává nevezte ki a 

holland kormány.
Di. rugonfalvi Kiss András 

orvos, dr. rugonfalvi Kiss István 
egyetemi tanár öccse, messze 
elkerült Dcbrcczenből. A mull 
év elején a holland kormány 
meghívta Jáva szigetére orvos­
nak. Dr. rugonfalvi Kiss András 
vállalkozott a nagy útra s meg­
kötötte a megállapodást a hol­
land kormánnyal, amely szerint 
Jáva szigetén fog orvosi szolgá­
latot teljesíteni.

A mull év nyarán indult el 
a messze távolban levő állomás 
helyére a debreczeni orvos, aki 
megérkezése után csakhamar 
beilleszkedett az ottani keretek­
be. Dr. rugonfalvi Kiss András, 
mint kiváló tehetségű orvos, 
gyorsan haladt. IN^a már a já- 
vai kórházak egyik igazgató­
főorvosa s szeretetreméltó egyé­
nisége révén is nagyon megked­
velték. Egyik becézett tagja lett 
az ottani legelőkelőbb társasá­
goknak.

A télen egy nagy estély volt 
a jávai kormányzónál. Erre hi­
vatalos volt természetesen a 
debreczeni orvos is. Képviselve 
volt itt jóformán minden euró­
pai nemzet. Különösen az ango- 
lok jelentek meg nagy számj- 
mal. Dr. rugonfalvi Kiss András 
finom, úri fellépésével és 
eomme il! fant elegánciájávai 
feltűnést kellett. Pompás frakk 
feszült rajta, ő volt a legfessebb

Filmfelvételek a világháború­
ban járt debreceni katonákról.
József főherceg naplója filmben, álló Képekben 
és szövegben. Felvételek az otrantói ütközetről. 

Mégy előadás Debreczenben.

az egész társaságban.
Az angol ladyk és missek ér­

deklődéssel kérdezték, hogy 
hol csináltatta a frakkot?

I essék kitalálni ! ? ve­
tette fel a magyar orvos.

A hölgyek két pártra sza 
leadtak. Az egyik Londonra, a 
másik Párisin szavazott.

Sajnálom mosolygott dr. 
rugonfalvi Kiss András de
egyik párthoz sem csatlakozha­
tom, mert se nem London, se 
nem Párásban, hanem Debre­
czenben készült a frakkom.

Az angol hölgyek alig akarták 
elhinni.

De igen, ez igy van ! erő­
sítette dr. rugonfalvi Kiss And­
rás. Debreczenben Szabó János 
szabómester szabta, varrta, aki­
nek az üzlete előtt egy nagy ter­
mészetűim csoda látható : a 
cserjéből nőtt lyceum-fa.

Az angolok nagy meglepetés­
sel hallgatták a magyar orvos 
előadását. Próbálták kiejteni 
Szabó János debreczeni derék 
magyar szabó nevét de bizony 
az nekik kicsit nehezen ment.

Dr. rugonfalvi Kiss Andrást 
persze nagyon boldoggá tette, 
hogy Szabó János debreczeni 
szabómester munkája ilyen 
nagy sikert aratott. Legutóbbi 
levelében meleg hangon grain 
Iáit s köszönetét mondott neki.

A korona O'G1^
Zürich, jiiiins 7. Berlin 0.0028, 

Hollandia 231, Nrwyork 5.87 és fél 
London 20.82. IViris 33.85, Milánó 
21./ó. Prága 17..>0. Buda péti 0IMI és 
fel. Belgrad 0.05, Bukarest 2.85, 
Varsó 0.005, Becs 0.0028 és három­
nyolcad, Szófia 5 90.

Folyó hó ltiáii, hétfőn reggel a 
! Hadtörténelmi levéltár osztály- 
í főnöke, Tliour Zdenkó főtanácsos, j 

Dcbrcczcnbe érkezik és magával j 
hozza József főherceg tábornagy 
hadtörténelmi előadásának, vatu'- i 
mint az otrantói tengeri ütközet- j 
rőt szóló előadás anyagát, hogy I 
azl a debreczeni közönségnek be­
mutassa.

A két rendkívül érdekes elő­
adás egyszerre kerül bemutatásra 
még pedig e hő 16-án hétfőn az 
Apolló mozgószinházban, 17-én, 
kedden pétiig a Meteor-mozgóban.
A magyar katonák dicső hadi lé­
nyeiről szói József főherceg elő- ; 
adása, mely egy körülbelül 20 per 
ces filmből, 63 állóképből és a 
hozzátartozó magyarázó szövegből 
all, mely József főherceg eredeti 
hasa, illetve az ő harctéri naplója. 
Különös érdekessége ennek az 
előadásnak, hogy jobbára debre­
czeni katonák dicsőségéről szól és 
a képeken sok debreczeni toil ka­
tonatiszt és katona log magára 
ismerni, amint rohamra haladt a j 
csatatéren, vagy a lövészárkokban 
visszaverte az ellenség támadását. 
József főherceg tudvalévőén an­
nak a hadcsoportnak volt a pa­
rancsnoka, amelynek a debreczeni 
ezreitek voltak az erősségei.

Az otrantói tengeri ütközetről 
szóló felvétel felül inul minden 
fényképezési bravúrt. A dicsősé­
ges tengeri ütközet lcgbravuro- ' 
sil'b momentumai vannak mc<r- 
öiékítve a képeken, melyeken > 
látható Horthy kormányzó," ak-

Hirdetmény.

kori ellentengernagy, ki az ölre il­
lői ütközetet hadihajóinkkal meg-

j nyerte.
Eg\ debreczeni vonatkozású 

lilm is szerepel a műsoron. Az 
IKK), évben Debreczenben lefolyt 
katonanap fiímfclvctelc. Érdekes 
i eminiszeneiéikal idéz fel ez a 
kép a háborús Dcbrcczenből. A 
libn Lányi Sándor színművész 
tulajdonában van, de a filmet a 
hadtörténelmi múzeum meg fogja 
szerezni.

Ezt az előadást minden volt 
katonának, a nemzeti hadsereg 
minden tagjának meg kell néz­
nie, hogy a magyar katona dicső­
ségének megörökített nagyszerű 
baditényeiből erőt merítsenek a 
jót őre. I)(' nézzék meg a hősök, 
a világháborút végigjárt katonák 
hozzátartozói is, hogy láthassák, 
milyen a magyar katona. Mind­
eme főszempontok mellett az is 
Iclemlilendő, hogy sokan felis­
merhetik hozzátartozóikat az 
eredeti levételeken.

Az előadás 3 óráig tart. Az elő­
adás kezdődik délután 6 órakor. 
e;;v este 9 makor. József főherceg 
előadásában a szövegezést a fő- j 
berreg megbízásából maga Timur \ 
Zdenkó lőtanácsos fogja léi ol­
vasni.

Ajánlatos, ha különösen az J 
ApolliMiiozgóban a helyeket az 
érdeklődők előre lekötik, illetve, 
hogy a jegyeket előre megváltsák, I 
mert rendkívül nagy az érdeklő- I 
des a paratlan érdekességéi elő- I 
adások iránt.

Miután a debi i'zeni építő ipar­
ban fellépett sztrájk levezetése 
tárgyában a városi Elöljáróság, 
mint 1. fokú iparhatóságnál hiva- 
i.dból megtartott békéltető iái - 
gvalas inindezideig eredménvre 
nem v zeletl, figyelmezteti az I-ső 
loku iparhatóság a debreczeni 
összes építő munkásságot, hogy 
mindazon munkások munkájának 
szocal vag\ tettel való gátlásától, 
zavarásától, vagy megakadályozá­
sain), akik a békéltető tárgyalá­
son a munkaadók részéről ' tett 
180 koronától o60 koronáig ter­
jedő bérmegadása mellett mun­
kába állani óha jtanak, a legmcsz- 
szehbmenőleg tartózkodjanak, 
mert amennyiben akár reáheszé- 
lés. akár fenyegető magatartás, 
a bar tel llegesseg állal ezt meggá- ■ 
tolni il légii lsére Inek, vagv meg­
gátolnák, ellenük a bűnvádi el­
járás. a törvény teljes szigorával, 
folvamatba fog" tétetni.

Debreezen, 1923 július 7.
Kosiás István, sk„ 

a városi elöljáróság vezelöje.

Hirdetmény.
Debreezen sz. kir. város l’aár- 

megállapiló-hizollsága a m. kir. 
minisztériumnak 8210 1922. M. 
h. sz. rendeletéhez képest közhírré 
leszi. hogy f. évi julius hó li-lól 
kezdódőleg az import tűzifára vo­
natkozólag a következő tájékoz­
ta lo ara kai a Napit ja meg :

Küllőidről behozott import ha­
sáb tűzifa ára :

a) 10,000 kg.-keni. vagononként,
■ d) vasúti állomás 37,5,000 kor.

h 10,000 kg.-kent, vagonunkéul, 
ab fatelep, viszonteladóknak: 
100.000 korona.

c) Mázsánként aprilatUin álla- 
i'olban, all fatelep 1,500 korona.

d) Mázsánként ab fatelep, aprí­
tó!! állapotban 5.000 korona.

< ) Kg.-kén! apritotl állapotban, 
kiskor, skrdőnél 59 korona. 

Debreezen, 1923 julius 6.

y.i'ihi, s. ív,
a taármegáliajiitó-bizolls. emöke.

Debrcbrenl Kerületi Munkásblztosltó 
____________  Pénztár.

Hirdetmény.
I elhivatnak mindazon munka­

adók, kik az ,,Altalanos be jentő'* 
lapokat a kézbesítők utján nem 
kaptáik kézhez, hogy azt pénztá­
runknál a hivatalos órák alatt ok­
vetlenül szerezzék be.

Általában felhÍvjuk az összes 
munkaadókat, hogy általános be­
jelentési kötelezettségüknek még 
ez ideig eleget nem tettek, hogy 
innak I. hő 12-éig annál is inkább 
legyenek eleget, mert elleneseiben 
hivatalból Esznek azok a késedel­
mes munkaadók költségére be­
szerezve.
Szóim hírt, sk., Kúrián (ltjain sL\ I

mlns/.lcrl lii/tus. IkiizkiiIó

Árlejtési hirdetmény.
A rel. egyház ispotályi vegyes I 

bizottsága árlejtést hirdet az "is 
polákban ápolt 32 személy élei- : 
mezesere. A zart, írásbeli ajánla- 
lok 1923 julius há II. napján déli \ 

- onug adhatók be az ispotádvi j 
• h’lkészi hivatalnál. Mánatnéii- 

zul 20,000 korona teendő le Az j 
arlejtési feltételek fenti lelkész! ! 
hivatalban tudhatok meg.

Az ispolályi vegyes bizottság. I

1923 julius ,8.

Kinek van eladó háza ?
Gyárunk tisztviselőt és mun­
kásai részére keresünk meg­
vételre eladó kisebb házakat 
a külsőségeken, esetleg bent 

a városban is! 
Ajánlatokat kérünk kizáróla­
gos megbízottunkhoz, a NAGY 
LAJOS Országos Ingatlanfor­
galmi Irodához: Veres n. 9. 
mmmmtammmmma

A Hatvan-utcai kert, Diófa 
utca 32. számú szellő!

A Gail Janos -féle kuncsorbai 
32 holdas birtok !
_ A Zápolya--utca 19. számú ház!

Homokkert, Óvoda-utca 5 s/. 
h-z!

Hevessy Mihály-féle 2 darab 
Katz-telepi házhely!

Otmalom-uica 5. számú ház!
Király Ferenc-utca (Gsa ó- 

kerl melletti Gerébi-telep) 42 
44 számú házhelyek!

Se stak ért, Poroszlay-ut 43. sz. 
nyaraló !

A Vértesi 28 holdas birtok!
Ezen ingatlanok után tehát 

már no lessenek érdeklődni!
Nagyon természetes, hogy 

mindezeket az ingatlanokat a 
21 ik esztendeje fennálló

NAGY LAJOS
országos ingat lan forgalmi válla­

lat adta el !
Eladási nugbizások felvétel­

iek állandóan, egész nap, reggel 
S órától esti (> óráig a
Veres-utca 9. sz. ala ti irodában !

Lakásának átadását
lelkiismeretesen intézi el 

Nagy Lajos iroda.
VERES-UTCA 9. SZÁM.

Veszek kézalul használt, 
de kifogástalan, esetleg 

uj állapotban levő
deszkát, lécet, gerendát, ajtót, fedo- 
lemezt, sztvo-nyomo kutszivattyut, 
kútosöveket, betoncsöveket, klozet- 
cseszeket, vízleöntó készüléket.

Oserépkályhát
üvegcserepet, cementlapokat, mozaik 
lapokat, üzleti rollót, üzleti ki­
rakatot, hajópadlót, ajtózárakat, fait 
órát, vastagabb üvegtáblát, színes 
üvegtáblát, téglát, cserepet, minden­
fele építkezést anyagokat.

Ajánlatokat kér a Nagy Lajos 
Iroda, Veres-utca 9.

Megvételre keresek
li(|> feleim részére elintő

es klsplilj-mij,v olih birtokot meg­
vételre, vagy bérbe.

>zives ajánlatokat kér: 
a Nagy Lajos Országos Ingatlan­

forgalmi Iroda.
Hebreez.cn. \ eres-utca II. szám.

mmumm , -jfv • • •
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A NAGY LAJOS
Országost ingatlanforgalmi Iroda

HIRDETÉSEI:
Alkalmi házvétel

a Szent-Anna-utcai részen !!

Ileleki-ölcilsz-to
közbejött okok rriatt 

potom árért

Mii megkaphatj;i az ezen ház 
lelett rendelkező NAGY LAJOS 
inga tlan forgalmi irodában, 
vendéglővel és az összes vendéglői 

berendezésekkel együtI

18 millió koronáért!
Ez a ház álnvulik a I lomok 

kcvLiitcára a Homok keil-utcai 
frontján, a Bábaképezdével szem­
ben van, a város legforgalmasabb 
legösmerlebl),

Családi ház 
eladó!

Rögtön beköltözhető 
kis családi ház!

Pacsifia-ükß 38. szám,
Ára 12 millió korona!

Három szobás lakás és mellék- 
helyiségek. Négy ablak az utcai 
fronton. Vízvezeték. Csatorna. 
Villanyvilágítás. Jó vizű kút, 

szívó-nyomó szivattyúval.
Tessenek ezt a házat föltét­
lenül és rögtön megtekinteni, 

míg nem késő I

Igazi aranybánya ! A napi bor- 
fogyasztás / 800 liter, nini megálló 
pit ha tó és kitűnik a borívből isi

A Homokkert utca 3. szám, a 
ZsurzsaGyőry-féle korcsma,most 
Habina ur benne a korcsmáros!

Gyönyörű udvnrkerl. Szökő­
kutak ! Téli-nyári szaletli! Ven­
dégszobák! Rögtön beköltözhető 
lakásokkal együtt azonnal átve­
hető az üzlet is.

Aki előbb leteszi a foglalót az 
eladás feleli rendelkező NAGY 
LAJOS Országos ingatlanfor­
galmi Irodánál Vcrcs-u. 9. szám 
alatt, azé lesz. ez a nagy ház. üz­
lettel és berendezésekkel együtt 1

A komoly vevő részére mindent 
felmutogat az ott lakó háztulaj­
donos : Kovács János úr!

Hajdúböszörmény egyik legelő­
kelőbb, legbájosabb családi háza

HocskaiHíci MIS. sz. te
eladó !

Beköltözhető ! A tulajdonoson 
kívül idegen lakó nincs!

E házban van a „Köztisztvise­
lők fogyasztási szövetkezeté­
nek" halaim as füszerüzlete, 
négy vasredönyös kirakattal és 

20 méteres raktárral I 
Nagyon szép 3 szobás lakás, 
mellékhelyiségekkel. — Villany 

világítás !

26 magyarhold 
birtok,

kitűnő minőségit, Mezőtúron, 
épületekkel. Rögtön átvehető!
Ára holdanként 21 mázsa búza !
Csupán csak lakás céljára is 

megér ennyit !
Rögtön beköltözhet! Sertést 
is tarthat I Pékséget Is kap 1

Régi erős forgalmit sülödé 
a Péterfiai részben

k sajnálja a fáradtságot! fljiú-ulca 41. számi liááan
Nézze meg a Csapókertben az

Ipnit 11 sz. házat!
Hatalmas szőllfivel, gyümölcsössel. 

Rögtön beköltözhető lakással!

Ma még 3 millió koronáért 
megkaphatja I

Ha a kapu netalán zárva lenne, tes­
sék fölkeresni az Apponyi-utca 12. sz. 
alatt lakó földi Mihályiul asszonyt, l't 
készséggel meg fogja mutatni az 

ingatlant Önnek !

eladó.
Bármilyen más üzlet céljára 

is alkalmas!
Ara teljes berendezéssel együtt 

700 ezer korona!
Nyílt, utcai iizjet. műhellyel, 
egy kemencével, lakással. Égy 
nagy utcai szoba, konyha, speiz, 
külön padlás, pince, fás kamara, 
nagv udvar, szabad sertéstartás.

Olcsó lakbéri 
Az erős strapa miatt eladó! 24 óra 

alatt átvehető és beköltözhető!

hatalmas bérház!
Nagy telekkel! Potom árért! 

Beköltözhető lakással I 
Alkalmi vétel!

Ára 8 millió korona!!

Homok-u. 31 Hpalii 25.
Két Utcára nyúlik ál. Beköltöz­
het ésre kapja a vevő a tulajdo­
nos által lakott, a' Homok-utcai 
fronton levő két szobás utcai 
lakást, előszoba, konyha, speiz 

és kél fáskamarával.

Potom árért megkapható

kis családi ház!
A Csapókért melletti Gcréby-telepen :
Irén-utca 18. számú ház!

szoba, konyha, liatal gyümölcsfák, 
konyhakert, 300 négyszögöl te.ck. Cse­
réppel fedett, jókarban tartott épület!

Egy hót alatt át lesz adva 
a vevőnek az egész ház be­
költözésre I — A konyhákért is 
rögtön, mihelyst a termények löl 
lesznek szedve !

Síukaturos padlós szoba !
Most bérlő lakik benne, de azt a ház- 

tulajdonos elhelyezi másik házánál.
Ára 2 és Ve millió korona !

Hirtelen közbejött családi okok 
miatt eladó

Sőilaoha az „írzsiílel Szállnia"
közvetlen az álloirfás mellett.

Roppant erős üzlet!
Saját éttermével, vendéglőjével 
és szódavizgyéróval együtt min­
den elfogadható árért megkap­

ható 1
Rögtön átvehető!

Gyönyörű magánlakás ! Szerző­
déses olcsó bérlet I Hatalmas 

leltári Teljes berendezési
A leltár megtekinthető az irodában.

A Hatvan-utcai kisállomás mel­
letti Tócós kertben

a Szondy-uica B.sz.ház
ele.dó ü

Hirtelen közbejött körülmé­
nyek miatt jutányos árért 

megkapható !
AfikaSmi vétel E!
Azonnali bekőltözhetésre kap 
a vevő nagyon szép három 
szobás utcai lakást, üvege­
zett verandával és minden 

mellékhelyiséggel!

szántó és kaszáló
68 magyar hold 

10 millió 200 ezer korona.
Érdélybcn, Hunyadmcgyében. 

Ebből 50 hold 2Ó éves csererdő. 
A többi szántó és kaszáló.

Hajdúböszörményben
a Rózsa-utca 1973. számit

családi ház eladó ! 5
Rögtön beköltözhető!

Idegen lakó nine: !
Kél hét alatt a vevő bekiillőz­
be l. átveheti az egész házat! 
Négy szobás lakás mellékhelyi 
séf kkel. Villanyvilágítás min­
denütt. Nagyon szép parkírozott 
udvar, rózsafákkal és gyümöl­

csössel.
Nagy telekkel! Böszörményiek! 
Okvetlen nézzék meg o házat! 

Potom ar! Alkalmi vétel!
Minden elfogadható árért meg­
kaphatják! Alkudjanak meg a 
ház tulajdonosával, M. NAGY 
MIHÁLY kalapos mester úrral 
Dehreezen. l’élerfia-utca 8. sz.. 
vagy olt a háznál, Böszörmény­

ben !

Okvetlen nézzék meg
ezt a házat is!

Azonnali beköllözhetésre kap a 
vevő egy szép szobát, konyhát, 
speizt, fás kamarát., istállót, bn- 
romfiólat. sertésólat, nyárikony­
hát, konyha kérlel, gyümölcsöst !
Á Csapókért, Kinizsi-utca 73. 

számú ház ez!
Villanyvilágítás minden lakásban, még 

az udvarban és a padláson is!
Roppant olcsóért megkapható!
Alkudjanak meg az olt lakó tulajdo­

nossal, Sinágel Mihály úrral!

Mindezen ingatlanok, üzletek és lakások felelt a NAGY LAJOS Orszá­
gos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott nyerhető 
bővebb felvilágosítás, ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a vételi foglaló 1

Irodai Veres-utca !}.»z. alatt.
Hivatalos órák állandóan egész nap, reggel 8 órától délután 6 óráig.

rggl '' 1 WNBWNMMBMO———————

Friedmann
női divafáruházában

Piac-u. 65.
Turul cipőüzlettel szemben.

Napi olcsó árak! 
Nagy választék !
Ruhavásznak
6renadinok
V o i e k
Cretoraok 
Vásznak 

Chiff onok 
Z e phirek

Ruhaszövetek és sely­
mek. Férfi- és női fe- 
hérnemüek.ha: isnyák 
Keztyük. — Nyak­
kendők. Esernyők.

Fürdőruhák 
és sapkák.

Az 1923 május 1. napján életbe­
lépett 2222 —1923. M. E. számú 
Lakásrendelet 82. §-a értelmében 
hat havi elzárássá! és 

lakásának elrekvirálá- 
sával büntetendő az 

aki lakásának átadásáért lelé- 
pási dijat kér, vagy ad, vagy 
pedig aki albérletbe adott laká­
sáért a megengedett bérnél 
magasabb bért kér vagyfodad el.

Szilágyi Jenő
értékpnpirkereskcdő 

és árubizományi irodája,
Debreczen, Csapó-utca 18. sz.
_______Tele fonszóm 5-tití.

Tégla eladás.
Nagy és kis csertéglát ismétel­
ten már minden mennyiségben 

módomban áll szállítani.
Dcöreczenl részvények vétele és eladása
Helyi takarékpénztárak és ban 
kok részvényeit a napi forgalmi 
árfolyamon bármilyen mennyi­

ségben veszek és eladok.
Homok eladás.

Sárga száraz homokot vaggon- 
tételekben igen előnyös napi 
áron módomban áll szállítani
Vendéglő és pálinkamérés átadó.
A város legforgalmasabb helyén 
bevezetett régi nagyforgalmu 
üzlet, vendéglő és pálinka ki­
méréssel együtt, complett fel­
szereléssel, előnyös feltételek 
mellett, teljesen megbízható fél­
nek átadó. Közelebbi részletek 

irodámban megtudhatók. 
Kölcsönközvetltés

Helyben! és vidéki kereskedők­
nek, iparosoknak és földbirto­
kosoknak bármilyen nagy ösz- 
szegü kölcsönt közvetítek, igen 
clZínyös feltételek mellett. — A 
pénz folyósítása 24 órán belül 

történik.
Kis- és kózéplöldblrlokcsok ügyeimébe!

50—500 hold földdel rendelkező 
tulajdonosoknak igen előnyös 
feltételek mellett, mezőgazdasági 
kölcsönt közvetítek. Közelebbi 
feltételek irodámban megtud­

hatók
i rriTTTTT mmTTl
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APROHIRPETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóié 200 korona, minden 
további szó 20 korona. Vasárnap 10 szóig :t0ö korona, minden to- 
vábbi szó 30 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva Telefonszóm 4. ooooooooooo

EREDMÉNYT 
hirdetéseivel esakls úgy 

érhet el, ha nz 
EGYETÉRTÉS 

apróhirdetési rovatait 
veszi igénybe.
A kiadóhivatal 

hirdető-t megfogalmaz, 
telefonhívásra 

bórhova elmegy. 
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal 

KOSSUTH-UTCA 2. SZ.
Vidékről a hirdetési 

dijat postabélyegekben
Is ellehet küldeni. 

star sár .ser «gsjg-tr <*& *&

Ajánlat
Pálinkafőző üstök

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Nlán- 
doki rézművesnél Arany 
János-utca 13. sz. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. 1137

özvegy urlnő.
aki háztartás és gazda­
ság minden vezetésében 
jártas, aki most is nagy 
úri háztartást vezet, 
háztartás vezetésére 
ajánlkozik. Cim a ki- 
adóhivatalban.

Veszek
fehérnemüeket. selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 1138
■.................. ....

Aranyat,
ezüstöt, brllllónsoi a
legmagasabb árban vá­
sárol Kólái ékszerke­
reskedő, Flac-utea 19., 
11. em. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefonszám 624.

llutorvevők.
Varga-utca 1., Szent- 
Anna sarkán butorrak- 
tár és kárpitos-műhely 
nyílt. Rendeléseket és 
jávilásokat is vállal.

1453

Villamosszerelési 
anyagok és készülé­
keket a legolcsóbb napi 
árban ad el. Delejgyaj- 
tók, (eszméről;, vili ny- 
motorok, telefonok, min­
dennemű villamos mű­
szereket gyári, javít, 

vesz, elad, cserél
FÖLDVÁRI
Qebreczeni I. E ektro- 

technikai gyár 
SZÉCHENYI-UTCA 55. SZ.

Telefon 168.

Utcai
bútorozott szoba, eset­
leg intelígens házaspár­
nak kiadó. Darabos- 
utca 16. 1481

Droguista
gyakornoknak középis­
kolával rendelkező fia­
tal emberi felvesz a 
Gyógyáru Kereskedelmi 
Részvénytársaság. 1483
.................Ilii,......................

VlriärsHfp
kicsiben és nagyban 
kapható Timár-u. 11. 
Telefon 10—92. 1461

llor
hamisítatlan, saját ter­
més, zamatos, literen­
ként kapható Sestakert 
Poroszlai-ut 53. Merkli- 
nél. 1462

csak
Király Smre

Inkato nól
vegyen vagy rendel­
jen. Ászt alkon yliái- 
val 40°/o fűtőanyagot 

takarít meg. 
Műhely és raktár : 
llodházi-ut 13. szóm

(Saját ház.)
Telefon 9-96 Villamos megálló

Csizmadia
segédeket felvesz 
délyi,
12.

Er-
Rakovszki ulea 

1480

Kódórsegédet
keresek azonnali belé­
pésre jó fizetéssel. — 
Ajánlatokat Képes Al­
berthoz Berettyóújfalu.

1478

Eladó
a sámsoni nagykertben 
900 □ öl szőiő. Érte­
kezni lehet Csapókért, 
Kinizsi-utcza 4. 1473

Csizmadia
segédek felvétetnek. — 
Rakovszky-utca. Máz 1 ó.

1475
Asztalos

tanuló koszttal vagy fi­
zetéssel felvétetik. Bakó 
Imre épület- és bútor- 
asztalosnál. Apafi-utca 
32._______ 1474

Lakatos
tanulót magas órabér
mellett 
la kalos.

felvesz Fekete 
Piac 66. 1485

Cséplést keresek
hatos gőzgépemre, gép 
azonnal szállítható. - 
Kiss gépműhely. Erzsé­
bet -u. 20. Telefon 901.

 1 186

Mngónhózat
lehetőleg központi fek­
vésűt megvételre kere­
sek. ügynököt díjazok. 
Cim a kiadóban. 14 84

.Invitó vizsgára
kosztért a szünidőben 
előkészít gyakorlott ma- í 
gántanító. Megkerésést 
továbbit a kiadóhivatal, j 

1463 I

Zslhórusoknak
árusításra alkalmas, ke- j 
rekeken járó két asztal 
eladó. Maróthy György- j 
Utca 21. sz. 1466 I■■■■■■■■

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmegnsahh 
áréri veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na­
gyot) tételt elszállítok

STEIRSEFS,
Eötvős-utca HO. ez. 

Telftton 6-BÖ.

Ma fizetek
Vörösrézért . . 3200
Sárgarézért . . 1800
Ólomért .... 750 íj
Cinkért........... 750
Kovácsvasért. . 55
Gépöntvényért. 200
K-át kilogrammonként.

Weisz Ferenc
Felvilágosítást

Márton Kálmán -u. 3
füszerüzlct.

Földvári Debreceni I. 
Elektrotechnikaigyár
Széchenyi-utca 55.
Telefonszám : 168.

Szállít villamos fel­
szerelést cikkek, Izzó­
lámpák, villanymoto­
rokat u legolcsóbb 
napi árban. Különféle 
vili. készülékeket és 
orvosi műszereket — 
gyárt, javít, vesz, el­
ad, cserél. — .Motort, 
dvnainót tekercsel u 
regen elismert leg­
jobb kivitelben, ooo

Tanuló
j fizetéssel f lvétetik 
I Tolnai Dániel cipőáru­
házában._______ a 1148

Faesztergályost
jó munkást felvesz 
Bálint József Csapó-u. 
67. szánig_________1491

Aranyat,
ezüstöt, 
briliánsát, 
hamis fogakat

legmagasabb napi áron 
vesz

Steiner Mihály
Hatvan-u. 2., I. emelet,

Boros hordót
használtat, taposő- 
és srófos káposztás- 

kádakat
veszek

llóró Györffy.
Tel. 12-83. Nap-u. 4.

Kereslet
Két lakást

3 esetleg 2 szobásat 
keresek azonnalra vagy 
augusztusra. Ügynököt 
díjazok. Fahidi, Sziv-u. 
23. Telefon 4—18. 1127

Egy darab
8—10-cs motor eladó. 
Mikepércsi-ut 7. Soós 
Sándor kovácsmester- 
n él. _________  1489

Egy
uj. fedélnélküli hintő 
eladó. Albi, Garai-utca 
28. szám. 1490
»»»waryary

Eladás
Gazdálkodóknak

alkalmas házamat el­
adom. Timár-u. 11. 1468

írógép.
látható Írásu 81) ezer 
koronáért eladó. Apal'i- 
ulea 32. 1470

25 literes
tejes kannák eladók. 
Széchenyi ut 18. szám.

! 179

Eladó
három fél sósszalonna, 
együtt vagy felenként. 
j\[árólhy u. 12. 1477

Egy 30 méteres
KÖTÉL
4 em. átmérőjű 

I élj esen uj és 
egy kézi tűzi 

fees kendo 
eludä. 

Ára 100 110
ezor korona. 

Értekezni 
Molnár Gyula 

építési vállalkozó 
Ihtgomér.

Kőrisbetétes
modern hálószoba, uj, 
fényezett, olcsón el­
adó. Bercsényi-utca 38

Tengeri és árpadara
legolcsóbb napi árban 
eladó Hortobágy ma 
lomba. 1482
■ ■Hsaisiiaee

Xt ügyeiért»* »ser- 
keeilöségtnek é* kiadó- 
blvalaláuak w ielefon- 
iiíbi 4.■■■■■■■■

Cserépkályhu
uj, világhírű gyártmány, 
felállítással együtt eladó 
Timár-u. 11. 1467

Debrecien város és a Tiszántúli rel.

%

.mm

DEBRECZENI
MÜKŐGYAR
RÉSZV.-TÁRSASÁG

ajánlja telje­
sen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Óriási választék!
Városi raktár:

Kegyes Ferenc sirS'c- 
üzletében Piac-u. j8. 

Gyártelep:
Fürdő-utca 2. szám.

Kifáradtam !
Nyugalomba akarok vonulni,
ezért átadom vagy végleg, 
vagy társnak, az ország egyik 
legbevezetottebb, óriási össze 
köttetésekkel rendelkező, 24 
év óta fennálló, egyedüli tulaj 
donomat képező „NAGY LAJOS 
Országos Ingatlanforgalmi 

Vállalatot".
Található vagyok d. 8—12-ig 
Vercs-u. 9. sz. alatti irodám­
ban, délután pedig 12 —2-ig, 
vagy 5 és 6 óra között We- 
szena-u. 26., Maróthy György- 
utca 27 , Gólya-utca 1. számú 

hazam építkezésénél.
Csak komoly, rendezett anyagi 
viszonyok között élő, föltétien 
tőkeerős egyén keressen föl 

személyesen I

.. ..............................Ml.....................

Téglaéscserép
nagyméretű, elsőrendű kapható

Nyulasi gőztéglagyár
Borz-u. 5. sz. Telefon 15-18.

BEBBK1HBBBBB b!Tb"bB

Az összes bel- és 
külföldi lapokban

legelőnyösebben
és

leggyorsabban
helyezheti el

hirdetéseit
a

Magyar Hirdető 
Iroda

fiókja utján.

Kossuth-utca 53. szám
Telelőn <S —51.

Figyelmeztetés 
az eladó ingatlanok 

tulajdonosaihoz I
A Nagy Lajos ingatlanforgalmi 

irodának feihajó ügynökei 
nincsenek!

A Nagy Lajos iroda tulajdonosa 
avagy irodai alkalmazottja 
senkihez le nem megy, 
senkit nem kapacitál, sen­
kit nem erőszakol arra, 
hogy az eladással a Nagy 
Lajos irodát bízza meg. 

Akinek szüksége van az ország egyik 
legrégibb, 24-lk év óta fennálló, az 
egész országban óriási összekötte­
tésekkel rendelkező Nagy Lajos 
Iroda közbenjárására, tevékenysé­
gére, az megtalálja ezt az Irodát.
Debreczenben, Veres-u. 9. szám.

Használjon csak

íeor kávépótlékot.
Jobb és ki adósabb, 

mint bármely más gyártmány.
Kapható

minden füszeriizletben.

Olcsó kerti bútorok, 
nyugszékek,

garantált száraz anyagból készült vasalt 
és vasa lat lan szekérkerekek. kőristulppal, 
akác-küllőkkel és szllfaaggyal, szekér- 
alkatrészek (agyuk, talpak, küllők stb.). 
íiyönyörü kivitelű clajtengelyes Eszter- 
házy-kocsik. Ki sőremi 0 száraz 
tölgyparkót, falfries; éa székléc nagy 

Választékban állandóan raktáron.

Kérjen árajánlatot.
RÁHMERSÁNDOR

mezőgazdasági gépok raktárában 
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 43

telefon eea.
Neuschlosí-lichüj fainar R. T. I« Pestfienf- 

ICnnczi Parketgyir R. T. Veiérképvieilete.

egyházker. könyvnyomda-vállalata.


